

पीएम मोदी ने संदेशवाली पीड़ित भाजपा प्रत्याशी से बात की, शक्ति स्वरूपा बताया - रेखा पात्रा ने टीएमसी नेताओं के शोषण का मुद्दा उठाया था

नई दिल्ली/कोलकाता। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार 26 मार्च को बशीरहाट की भाजपा उम्मीदवार रेखा पात्रा से बात की। मोदी ने रेखा को शक्ति स्वरूपा बताया। रेखा ने ही संदेशवाली में तृणमूल कांग्रेस नेताओं के यौन शोषण का मुद्दा उठाया था। मोदी ने रेखा पात्रा के चुनाव कैम्पेन और उन्हें अपनी पार्टी की तरफ से दिए जा रहे समर्थन के बारे में भी जानकारी जुटाई। काफी विवाद के बाद मुख्य आरोपी टीएमसी नेता शाहजहां शेख को 29 फरवरी को गिरफ्तार किया गया था। इसके बाद टीएमसी ने भी शाहजहां को 6 साल के लिए पार्टी से बाहर कर दिया था। मोदी को रेखा पात्रा से 9.08 मिनट चर्चा मोदी: रेखाजी नमस्कार... रेखा: नमस्कार प्रधानमंत्रीजी। आपका बहुत धन्यवाद। मोदी: सबसे पहले आपका हाल-चाल जानना है। आप एक बड़ा दायित्व निभाने जा रही हैं। इस समय कैसा लग रहा है? रेखा: बहुत अच्छा लग रहा है। आपका हाथ मेरे सिर पर है। आप तो संदेशवाली की महिलाओं के लिए



भगवान के समान हैं। ऐसा लग रहा है कि रामजी हमारे साथ हैं और रामजी का हाथ हमारे सिर पर है। मोदी: सभी बहनों का हाथ मेरे सिर पर है। रेखाजी मुझे आपका संदेश मिला था। मेरी कोशिश होती है कि मैं भाजपा कार्यकर्ताओं से बात करूं। मैं जानता हूँ, आप बंगाल की विपरीत परिस्थितियों में प्रचार कर रही हैं। जब आपका नाम घोषित हुआ तो क्या लगा, क्या माहौल था। आपको किन परिस्थितियों का सामना करना पड़ता है। विस्तार से बताएं। चित्र समझना चाहता हूँ। रेखा: हमारे साथ जो दुर्घटना घटी थी, वह बहुत ही दुर्भाग्यशाली है। हम सिर्फ संदेशवाली की मां-बहनों के लिए

मोदी: मुझे लग रहा है कि भाजपा ने आपको उम्मीदवार बनाकर बहुत बड़ा काम किया। आप चुनाव में अभी उतरी हैं और विरोधी भी आपके साथ आ गए हैं। आपके विचार सुनकर मुझे अच्छा लगा। रेखाजी मुझे पता लगा है कि बशीरहाट की महिलाएं आपको बहुत सम्मान दे रही हैं। रेखा: मैं उनके घर की बेटी हूँ। वो मेरे साथ है, यह सुनकर मैं बहुत खुश हूँ। मुझे पूरा सपोर्ट मिलेगा तो हम उनके लिए बहुत कुछ कर पाएंगे। मैं भी गरीब घर की बेटी हूँ। मेरे पति तमिलनाडु में काम करते हैं। हम सबके लिए ऐसा करेंगे कि उन्हें बाहर ना जाना पड़े। मोदी: आप एक प्रकार से शक्ति स्वरूपा हैं। आपने इतने ताकतवर को जेल भेज दिया। आपको अंदाजा है कि आपने कितने साहस का काम किया। रेखा- संदेशवाली की सभी महिलाओं का हमें सपोर्ट है, इसलिए हम यह कर पाए साहब। उनके सपोर्ट से आगे भी काम करेंगे। उन्हें साथ लेकर चलेंगे। मोदी- मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ कि मैं आपके साथ रहूंगा। व्यक्तिगत रूप से भी मैं आप सब लोगों की चिंता करूंगा। रेखाजी मुझे आपसे बात कर बहुत अच्छा लगा।

अमेरिका के मैरीलैंड में जहाज टकराने से ब्रिज टूटा

श्रीलंका जा रहा था कार्गो शिप, कई लापता

मैरीलैंड। अमेरिका के मैरीलैंड में एक कार्गो जहाज के टकराने से फ्रांसिस स्कॉट की ब्रिज का एक हिस्सा टूट गया। न्यूयॉर्क टाइम्स के मुताबिक, घटना अमेरिकी समयानुसार रात करीब डेढ़ बजे हुई। पुल से टकराने के बाद जहाज में आग लग गई और वह डूब गया। सिंगापुर के डूबे वाला यह जहाज श्रीलंका की राजधानी कोलंबो जा रहा था। इसे रवाना हुए कुछ ही समय हुआ था। यह 22 अप्रैल को श्रीलंका पहुंचने वाला था। जहाज का नाम दाली बताया जा रहा है। पुल टूटने की वजह से इस पर मौजूद कई गाड़ियां भी पानी में गिर गईं। अधिकारियों ने कहा कि 7 लोगों को रेस्क्यू करने की कोशिश की जा रही है। अब तक यह साफ नहीं हो पाया है कि पुल पर कितने लोग मौजूद थे और वे अब किस स्थिति में हैं। ब्लूमबर्ग की रिपोर्ट के मुताबिक, मैरीलैंड ट्रांसपोर्टेशन अथॉरिटी ने बताया कि ब्रिज पर हादसे के बाद सभी लेन बंद कर दी गईं हैं

महाकाल के गर्भगृह में आग, पुजारी समेत 14 झुलसे

भस्म आरती के दौरान भड़की आग, सीएम बोले- घायलों को 1-1 लाख रु. देंगे उज्जैन। उज्जैन के महाकालेश्वर मंदिर में सोमवार सुबह 5.49 बजे भस्म आरती के दौरान गर्भगृह में आग लग गई। इसमें पुजारी समेत 14 लोग झुलस गए। घायलों में 9 को इंटीर रेफर किया गया है। 3 को उज्जैन जिला अस्पताल से छुट्टी दे दी गई, 2 भर्ती हैं। हादसे के समय मंदिर में हजारों श्रद्धालु महाकाल के साथ होली मना रहे थे। इस दौरान मुख्यमंत्री के बेटे वैभव और बेटों आकांक्षा भी नंदी हॉल में मौजूद थे। घायल सेवक ने बताया कि आरती कर रहे पुजारी संजीव पर पीछे से किसी ने गुलाल डाला। गुलाल दीपक पर गिरा। अनुमान है कि गुलाल में कोई केमिकल ऐसा था, जिससे आग भड़क गई। गर्भगृह में लगी चांदी की परत को रंग-गुलाल से बचाने के लिए फ्लैक्स लगाए गए थे। इसमें भी आग लग गई। कुछ लोगों ने फायर एक्सटिंग्विशर से आग पर काबू पर पाया। 6 साल पहले भी महाकाल मंदिर में होली पर इसी तरह की घटना हो चुकी है। तब एक पुजारी झुलस गए थे।

बहनें हमारी संस्कृति की रक्षक, उन्हें सशक्त बना रही डबल इंजन सरकार: डॉ. मोहन यादव

सागर। अगर हम इस बात पर विचार करें कि हमारा पुरुषार्थ क्या है, पराक्रम क्या है, आप किस संस्कृति से जुड़े हैं, हमारी पहचान क्या है, तो हमारा अतीत जुड़ता रणचंडी भवानी दुर्गा से। जब-जब भी आसुरी शक्तियों ने अपना अधिकार जमाना चाहा, तो मां दुर्गा ने महादेव को भी पीछे रखकर अपनी खड़्ग उठाई और संस्कृति की रक्षा की। मां दुर्गा की तरह ही रानी लक्ष्मीबाई, रानी अवंती बाई और रानी दुर्गावती जैसी वीरांगनाओं ने भी अपने देश और संस्कृति की रक्षा के लिए दूरमनों को धूल चटा दी। इन वीरांगनाओं ने दिखा दिया कि बहनें अपने देश और संस्कृति की रक्षा में किसी से पीछे नहीं हैं। हमारी प्रदेश सरकार ने इन बलिदानियों बहनों को



स्मृति को संजोने के लिए अनेक कदम उठाए हैं, वहीं प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी की सरकार बहनों के सशक्तीकरण के लिए लगातार काम कर रही है। यह बात मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मंगलवार को भाई-दुज के अवसर पर सागर के बेलहरा एवं गुना के बीनागंज में आयोजित नारी शक्ति वंदन कार्यक्रम में संबोधित करते हुए कही। **मातृ सत्तात्मक संस्कृति भारत की पहचान** मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि दुनिया के लिए भारत और भारत की संस्कृति यह एक बहुत बड़ा रहस्य है, आश्चर्य है। दुनिया के अन्य देशों में देश से जुड़े हुए सारी व्यवस्था पुरुषों पर ही

आधारित है। लेकिन भारत की संस्कृति मातृ सत्तात्मक है। मां भगवान का साक्षात् स्वरूप है, श्रद्धा और आस्था की मूर्ति है। भगवान को हमने देखा नहीं, लेकिन मां को देख लो तो भगवान के दर्शन अपने-आप हो जाते हैं। हम भारत के लोग समूची पृथ्वी को मां के रूप में देखते हैं। जिस तरह मां हमें जन्म देती है, हमें रिशतों से जोड़ती है, उसी तरह बहनों से हमें दुलार मिलता है। हमारे माथे पर बहनों का लगाया तिलक और हाथों में बांधा जाने वाला धागा हमारी शक्ति का आधार बनता है। यह हमें दुनिया की किसी भी ताकत से लड़ने का साहस और पराक्रम देता है तथा हमारे सिर को किसी के आंगुलियों से नहीं देता। इसलिए भाई-दुज पर सभी बहनों को प्रणाम करता हूँ।

विदिशा के जन नेता हैं शशांक भार्गव : शिवराज सिंह चौहान

मुख्यमंत्री, प्रदेश अध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री ने अंगवस्त्र पहनाकर किया पार्टी में स्वागत

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव, पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदत्त शर्मा, पूर्व मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान, प्रदेश संगठन महामंत्री हितानंद जी एवं विरठ नेता सुरेश पचौरी के समक्ष प्रदेश कार्यालय में मंगलवार को विदिशा के पूर्व विधायक शशांक भार्गव, रायसेन के जिला युवा कांग्रेस अध्यक्ष विकास शर्मा, विदिशा नगर अध्यक्ष सुरेश मोतियानी, कांग्रेस कमेटी के ब्लॉक अध्यक्ष नरेन्द्र रघुवंशी, पंचायती राज विभाग के अध्यक्ष दीवान किरार, जिला उपाध्यक्ष देवेन्द्र राठौर, नगर पालिका परिषद के पार्षद राजू दांगी, जिला उपाध्यक्ष सुनील खत्री, रायसेन के युवा कांग्रेस के जिला उपाध्यक्ष विवेक भदौरिया, युवा कांग्रेस के जिला उपाध्यक्ष सोरभ मीना, युवा कांग्रेस के रमन मेहरा, कृष्ण

प्रदेश कार्यालय में विदिशा के कांग्रेस के पूर्व विधायक शशांक भार्गव के साथ कई विरठ नेता सहित नर्मदापुरम, नरसिंहपुर एवं रायसेन के पदाधिकारियों एवं जनप्रतिनिधियों ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की



विश्वकर्मा शामिल हुए। साथ ही नर्मदापुरम संसदीय क्षेत्र से जिला कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष वीरू बुधोलिया, जिला कार्यकारी अध्यक्ष शिवराज चंद्रोले, नरसिंहपुर जिले के करेली के पूर्व प्रदेश सचिव संजोव

जिला कांग्रेस कमेटी के पूर्व महामंत्री एडवोकेट श्याम कुमार चांडक, कांग्रेस के प्रदेश सचिव बलवीर चौहान ने भारतीय जनता पार्टी की विचारधारा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के विकास कार्यों से प्रभावित होकर पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री एवं प्रदेश अध्यक्ष ने अंगवस्त्र पहनाकर उनका स्वागत किया। विदिशा के जन नेता हैं शशांक भार्गव - शिवराज सिंह चौहान पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि शशांक भार्गव जननेता हैं। विदिशा में भार्गव कांग्रेस का नेतृत्व करने वाले और पार्टी के सबसे सशक्त चेहरा थे। वे वहां से पांच बार चुनाव लड़े। अलग-अलग दलों से हम विदिशा में चुनाव लड़ते रहे, लेकिन मित्र भी रहे हैं।

सिनेमा विचारों और अभिव्यक्ति का सशक्त माध्यम है: विस अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह

पर्दे पर जीवंत हुई वीर सावरकर की वीरता और बलिदान

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-ग्वालियर। होली के बाद आज पर्दे पर स्वातंत्र वीर सावरकर के बलिदान को देखकर युवा अभिभूत हो गए। अवसर था केशरबाग पीवीर आर में वीर सावरकर फिल्म के प्रदर्शन का। मप्र विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर की अगुआई में ग्वालियर के युवा और गणमान्यजन रणदीप हुड्डा की चर्चित फिल्म वीर सावरकर देखने पहुंचे। फिल्म के विषय ने पूरे समय दर्शकदीर्घा को भारतमाता के जयकारों के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर मध्यांतर में फिल्म के विषय में विधानसभा नरेन्द्र सिंह तोमर ने कहा कि बदला हुआ समय

हमें आज साफ नजर आता है। आज हम लोग सिनेमा के माध्यम से आजादी सिनेमा विचारों और अभिव्यक्ति का सशक्त माध्यम है। स्वातंत्र वीर सावरकर जी ने अंग्रेजी हुकूमत को अपनी वीरता और शौर्य से हिलाकर

रख दिया था। अंडमान जेल में कालापानी की सजा सहते हुए उन्होंने देश के लिए सर्वस्व न्योछावर और बलिदान का प्रेरक विचार हम सबको दिया है। सावरकर हमारे आजादी के आंदोलन के अमर नायक हैं जिनके जीवन को आज आज हम सब इस फिल्म के माध्यम से साकार होते हुए देख रहे हैं जो बहुत ही अविश्वसनीय अनुभव है। इस अवसर पर पूर्व सांसदद्वय जयभान सिंह पवैया, प्रभात झा, भाजपा जिलाध्यक्ष अभय चौधरी, अरुण तोमर, राकेश माहौर, वेदप्रकाश शिवहरे, धर्मद तोमर (बिड़ू) सहित भाजपा के नेतागण, जनप्रतिनिधि, गणमान्यजन एवं युवा मौजूद थे।

के महान नायकों को याद कर रहे हैं वे कितनी अच्छी और सुंदर बात है। सावरकर जी ने अंग्रेजी हुकूमत को अपनी वीरता और शौर्य से हिलाकर

सुमुख गुप्ता की 6वीं वर्षगांठ पर **हार्दिक बधाई** व **शुभकामनाएं**

श्रीमती रुषा-संतोष गुप्ता (दादी-दादाजी)
श्रीमती दिव्यांगना-चन्दन गुप्ता (मम्मी-पापाजी)
श्रीमती पल्लवी - पौरुष गुप्ता (चाचीजी- चाचा)
श्रीमती गुन्नन - अतुल जायसवाल
श्रीमती मानषी - नमन गुप्ता (बुआ - फूफूजी)
श्रीमती सुरेखा - चन्द्रप्रकाश शिवहरे (नानी-नानाजी)
विकास शिवहरे (मामा), अंजली शिवहरे (मौसी)
नीरज शिवहरे, धीरज, श्याम, आकाश (मामा)
सम्पत शिवहरे परिवार

आरबीआई

रिटेल डायरेक्ट स्कीम

<https://rbiretaildirect.org.in> पर जाएं

सरकारी प्रतिभूतियों में सीधे निवेश करें

जिसमें शामिल हैं

- खजाना बिल
- सॉवरेन स्वर्ण बॉण्ड
- अस्थिर दर बचत बॉण्ड, 2020

• शून्य ब्रोकरेज और अन्य कोई शुल्क नहीं

• भुगतान का आसान और सुविधाजनक तरीका

आरबीआई कहता है... **जानकार बनिए, सतर्क रहिए!**

अधिक जानकारी के लिए 1800-267-7955 या +91-22-61546335 पर कॉल करें: सुबह 10 बजे - शाम 6 बजे (सोमवार-शनिवार) हमें यहां लिखें: support@rbiretaildirect.org.in

जनहित में जारी **भारतीय रिज़र्व बैंक** RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in



पुलिस लाइन में रंग-गुलाल में रंगे अफसर, एसपी ने सुनाई कविता

ग्वालियर। रंग उत्सव होली पर 24 घंटे की ड्यूटी करने के बाद मंगलवार को पुलिस लाइन में अफसरों ने पुलिससकर्मियों के साथ मिलकर जमकर होली खेली। पुलिस अफसर होली के रंगों में सरबरोह रहे। पुलिस लाइन में होली खेलते अफसर व जवानों का हुड़दंग देखने लायक था। इस दौरान होरी खेले रघुवीर अवध में होरी खेले रघुवीर गाने पर एसपी, सीएसपी, डीएसपी सहित महिला पुलिस अफसर जमकर थिरकीं। हर कोई पुलिससकर्मियों होली के रंग और उत्साह में रंगा नजर आ रहा था।

यहां उल्लेखनीय है कि ग्वालियर सहित पूरे मध्य प्रदेश में पुलिस वालों ने होली के दूसरे दिन मंगलवार को होली मनाई। होली के त्योहार पर पुलिस ने 24 घंटे शहर को सड़कों पर राउंड द क्लॉक ड्यूटी की थी। पुलिस का उद्देश्य किसी भी तरह की घटनाओं को रोकना और आमजन को सुख चैन से होली उत्सव मनाने के लिए तैनात किया गया था। पुलिस अफसर व जवान होली के आगेले दिन पड़ना या दीज पर पुलिस लाइन में होली मनाते हैं। इसी क्रम में धुलेंडी के दूसरे दिन मंगलवार को पुलिस अफसरों ने होली समारोह का आयोजन किया। एसपी धर्मवीर सिंह ने समारोह की शुरुआत कविता सुनाकर की। इसके बाद अधिकारियों ने एक दूसरे को रंग और

गुलाल लगाए तो वहां पूरा माहौल होली के रंग में रंग गया। होली के स्पेशल

इस मौके पर पुलिस अफसरों व जवानों ने अपने गीत गाने, कविता प्रभारियों के लिए होली खेलने के इंतजाम थे, जबकि उसके बाद जवानों



सॉन्ग पर पुरुष और महिला पुलिससकर्मियों नाचते और झूमते नजर आए। पुलिससकर्मियों ने जमकर धमाल मचाया। इस दौरान सभी अधिकारियों और कर्मचारियों ने खूब रंग गुलाल उड़वाया। महिला पुलिस अधिकारी व पुलिससकर्मियों भी रंग-गुलाल के साथ होली मनाते हुए नजर आईं।

पाठ करने व नाचने का हुनर दिखाया। पुलिस लाइन में होली के हुड़दंग को लेकर आरआई लाइन ने सभी इंतजाम काफ़ी अच्छे किए थे। पुलिस अफसरों और जवानों के लिए अलग-अलग व्यवस्था की गई थी। पड़ाल में आईजी, डीआईजी, एसपी, एडिशनल एसपी, सीएसपी, डीएसपी व थाना

के लिए। होली मनाते पहुंचे जवान रंग बरसे, होरी खेले रघुवीर अवध में होरी खेले रघुवीर, होली आई रे होली आई आदि गानों पर जमकर थिरके। इसके ऊपर फयर ब्रिगेड की वॉटर केनन से पानी की बौछार की गई। जिसके बाद माहौल और भी होली व रंग का हो गया था।

अग्रवाल महासभा के होली मिलन समारोह संपन्न



ग्वालियर। श्री अग्रवाल महासभा द्वारा सोमवार को जीवाणुएसपी क्लब प्रांगण में आयोजित होली मिलन समारोह में जमकर रंग गुलाल उड़ा, वहीं देर रात्रि तक चली भजन संस्था में मनोज शर्मा रूप ने एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियां देकर समां बांध दिया।

कार्यक्रम में महिला एवं अग्रबंधुओं ने रंग एवं गुलाल से होली खेली। कार्यक्रम संयोजक आनंद अग्रवाल रंगवाला ने बताया कि शाम होने पर खादू श्याम का दरबार सजाकर जोत जलाई गई। जिसमें हजारों की संख्या में अग्र बंधुओं ने पूजन दर्शन कर आशीर्वाद

लिया। इस अवसर पर प्रसिद्ध भजन गायक पारिजत शर्मा, रजनी शर्मा एवं अतुल मोखर रूप ने भजनों की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में विधायक मोहन सिंह राठौड़, देवेन्द्र प्रताप सिंह तोमर राऊ, महासभा के अध्यक्ष अशोक गोयल, उपाध्यक्ष रवि गुप्ता, महामंत्री नरेंद्र सिंहल, कार्यक्रम

संयोजक आनंद अग्रवाल, कोषाध्यक्ष महेंद्र अग्रवाल, रवि गर्ग, अरविंद दूदावत, नारायण बूजवासी, सतीश अग्रवाल, संदीप सांधी, संजीव अग्रवाल कृष्ण, मोहन गर्ग, संजय सिंहल, ओमप्रकाश अग्रवाल, मनोज गोयल, सुरेश बंसल, दीपक जैन आदि मौजूद रहे।

भाजपा के मंडलों में मंडल सम्मेलन आज

ग्वालियर। भारतीय जनता पार्टी द्वारा आज 27 मार्च को 17 ग्वालियर दक्षिण विधानसभा के सभी मंडलों में मंडल सम्मेलन का आयोजन किया गया है। सम्मेलन में सांसद विवेक नारायण शंजवलकर, मध्य प्रदेश के केबिनेट मंत्री नारायण सिंह कुशवाहा तथा जिलाध्यक्ष अभय चौधरी उपस्थित रहेंगे।

जिला मीडिया प्रभारी नवीन चौधरी ने बताया कि स्वामी विवेकानंद मंडल का मंडल सम्मेलन प्रातः 11 बजे से शिखा वाटिका कंपू पर, डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी मंडल का मंडल सम्मेलन दोपहर 12 बजे से किडीज कॉर्नर स्कूल नया बाजार पर, पं. अटल बिहारी वाजपेयी मंडल का मंडल सम्मेलन दोपहर 1.30 बजे तैरापंथी धर्मशाला नई सड़क लक्ष्मण पर, शहीद हेमू कालाणी मंडल का मंडल सम्मेलन दोपहर 3 बजे से आराधना गार्डन लक्ष्मणगंज पर एवं गुणेश्वर महादेव मंडल का मंडल सम्मेलन शाम 4 बजे से मुरली गार्डन गोल पहाड़िया चौआहा पर आयोजित होगा।

मीडिया प्रतिनिधियों को मिलेगी पोस्टल बैलेट से मतदान की सुविधा

ग्वालियर। एसेंसियल सर्विसेज (अनिवार्य सेवाएँ) में शामिल चार विभागों एवं एसे मीडिया प्रतिनिधि जिन्हें भारत निर्वाचन आयोग द्वारा मतदान दिवस के दिन मतदान प्रक्रिया के कब्जेज के लिये अधिकृत किया है, उन्हें पोस्टल बैलेट (डक मत पत्र) के माध्यम से मताधिकार को सुविधा उपलब्ध कराई जायेगी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती रुचिका चौहान ने संबंधित विभागों के जिला स्तरीय अधिकारियों को नोडल अधिकारी की जिम्मेदारी सौंपी है। साथ ही निर्देश दिए हैं कि वे अनिवार्य सेवा में शामिल विभाग के सभी शासकीय सेवकों को जानकारी तीन दिवस के भीतर जिला निर्वाचन कार्यालय को भेजें, जिससे उन्हें पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान की सुविधा उपलब्ध कराई जा सके। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी अधिसूचना के अनुसार लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, चिकित्सा शिक्षा, गृह विभाग (अनिश्चयन सेवाएं) व ऊर्जा विभाग को एसेंसियल सर्विसेज में शामिल किया है। साथ ही एसे मीडिया प्रतिनिधि जिन्हें भारत निर्वाचन आयोग द्वारा वोटिंग के दिन मतदान प्रक्रिया करण करने के लिये अधिकृत किया गया है, उन्हें भी डक मत पत्र से वोट डालने की सुविधा उपलब्ध कराई जायेगी।

स्टार प्रचारकों को शर्तों के साथ आवंटित होंगे विश्राम गृह

ग्वालियर। लोकसभा आम निर्वाचन के दौरान चुनावी प्रचार के लिये आने वाले विशेष श्रेणी की सुरक्षा प्राप्त विभिन्न राजनैतिक दलों के स्टार प्रचारकों को जिले के विश्राम गृह शर्तों के साथ आवंटित किए जायेगे। इस कड़ी में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती रुचिका चौहान ने विश्राम गृह आवंटन के नियम व शर्तें निर्धारित कर दी है। विश्राम गृह का आवंटन पहले आओ पहले पाओ के आधार पर आवंटित किया जायेगा।

जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती चौहान द्वारा जारी किए गए आदेश में स्पष्ट किया है कि विश्राम गृह आरक्षित कराने के लिये स्टार प्रचारकों के आगमन की तारीख व कार्यक्रम का विस्तृत ब्यौर देकर अपर जिला मजिस्ट्रेट कार्यालय में आवेदन करना होगा। साथ ही लोक निर्माण विभाग द्वारा निर्धारित विश्राम गृह का किराया लोक निर्माण विभाग खण्ड-1 के कार्यालय में अनिवार्य रूप से जमा कराना होगा। यह व्यव प्रत्याशी को अपने लेखे-जोखे में शामिल करना होगा। विश्राम गृह में चुनाव से जुड़ी बैटक राजनैतिक गतिविधियां व किसी प्रकार की प्रेस वार्ता आयोजित किए जाने पर प्रतिबंध रहेगा।

आज मनेगी भाईदूज, बहने करेगी भाइयों को तिलक

ग्वालियर। होली के बाद द्वितीय तिथि को भाईदूज कहा जाता है। पारंपरिक रूप से यह पर्व भाई-बहन के बीच स्नेह के बंधन को मजबूत करता है। भाई दूज के दिन बहनें अपने भाई के माथे पर तिलक लगाती हैं और फल, मिठाई आदि चीजें देकर उसकी लंबी आयु की कामना करती हैं। वहीं भाई भी बदले में अपनी बहन को हर विषय परिस्थिति में उसकी रक्षा का वचन देता है। मान्यता है कि भाई दूज पर बहनों के तिलक लगाने से भाई की आयु बढ़ती है और उसके सभी संकट दूर होते हैं। पंचांग के अनुसार चैत्र माह के कृष्ण पक्ष की द्वितीय तिथि की शुरुआत 26 मार्च को दोपहर 2 बजकर 55 मिनट पर हो गई है। आज 27 मार्च को शाम 05 बजकर 06 मिनट पर इसका समापन होगा। भाई को टीका करने के लिए दो शुभ मुहूर्त हैं। होली भाई दूज पर भाई को तिलक करने का पहला मुहूर्त सुबह 10.54 से दोपहर 12.27 है। जबकि दूसरा मुहूर्त दोपहर 3.31 से शाम 5.04 बजे तक रहेगा।

पेड न्यूज एवं फेक न्यूज पर रहेगी मीडिया सेल की नजर

विज्ञापन से पहले एमसीएमसी कमेटी से लेना होगा सर्टिफिकेशन

ग्वालियर। लोक सभा निर्वाचन, 2024 अंतर्गत कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री लोकेश कुमार जागिड की अध्यक्षता में एमसीएमसी कमेटी का गठन किया गया है। इसके साथ ही मीडिया सेल भी गठित की गई है। मीडिया सेल के नोडल अधिकारी सीईओ जिला पंचायत श्री अतेंद्र सिंह गुर्जर को बनाया गया है। आचार संहिता के साथ ही मीडिया सेल की कार्यवाही शुरू हो गई है। यह मीडिया सेल 24 घंटे कार्यरत रहे। जिसके तहत फिट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया पर पेड एवं फेक न्यूज पर निगरानी रखी जा रही है। सभी राजनैतिक दलों एवं प्रत्याशियों को इलेक्ट्रॉनिक चैनल तथा टेलीविजन पर विज्ञापन के लिए एमसीएमसी कमेटी से पूर्व प्रमाणन लेना होगा।

असुविधा से बचने के लिए शीघ्र करें अपना जलकर एवं संपत्तिकर जमा

ग्वालियर। शहर के सभी जलकर उपभोक्ता नल कनेक्शन विच्छेदन की असुविधा से बचने के लिए शीघ्र अपना बकाया जलकर जमा करें, इसके साथ ही जिन संपत्तिकर दाताओं का संपत्तिकर बकाया है वह भी शीघ्र अपना संपत्तिकर जमा कर कुकीं की कार्रवाई से बचें। आयुक्त नगर निगम हर्ष सिंह ने शहरवासियों से आग्रह किया कि वर्तमान वित्तीय वर्ष का अंतिम माह चल रहा है। इसके दृष्टिगत रखते हुए सभी जलकर एवं संपत्तिकर दाता समय पर अपने नजर जमा कर शहर विकास में सहयोग करें तथा किसी

निर्वाचन से एक दिन पहले और



निर्वाचन के दिन अपील जारी करने के लिए एमसीएमसी कमेटी से सर्टिफिकेट प्राप्त करना होगा। पेड न्यूज के मामलों में कमेटी द्वारा जनसंपर्क विभाग से निर्धारित विज्ञापन दरो के अनुसार व्यव लेखा में कार्रवाई की जायेगी। इसके साथ ही सोशल मीडिया

नकदी एवं ज्वेलरी का प्रमाणित प्रमाण होने पर जप्ती की कार्यवाही नहीं की जाए: चेम्बर

ग्वालियर। आदर्श आचरण संहिता की अवधि में यदि किसी व्यापारी, उद्योगपति द्वारा 50 हजार से ज्यादा नकदी एवं स्वर्ण कारोबारियों द्वारा व्यापार के उद्देश्य से ज्वेलरी लेकर आगमन किया जाता है और चैकिंग के दौरान व्यापारी, उद्योगपति द्वारा प्रमाणित साक्ष्य उपलब्ध कराया जाता है तब उनकी नकदी एवं माल की जप्ती नहीं किए जाने के संबंध में मध्य प्रदेश चेम्बर ऑफकॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्री द्वारा ग्वालियर अंचल के जिलाधीश एवं पुलिस अधीक्षकगणों के साथ ही जौआरपी मध्यप्रदेश को जप्ती की कार्यवाही नहीं किए जाने के निर्देश प्रसारित करने के संबंध में पत्र लिखा है।

मध्य प्रदेश चेम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्री के अध्यक्ष डॉ. प्रवीण अग्रवाल, संयुक्त अध्यक्ष हेमंत गुप्ता, उपाध्यक्ष डॉ. राकेश अग्रवाल, मानसेवी सचिव दीपक अग्रवाल, मानसेवी संयुक्त सचिव पवन कुमार अग्रवाल एवं कोषाध्यक्ष संदीपनारायण

अग्रवाल ने बताया कि मध्य प्रदेश सहित पूरे देश के अंदर आदर्श आचरण संहिता लागू है और ऐसे में किसी भी व्यक्ति के पास 50 हजार से ज्यादा नकदी होने पर पूछताछ करने एवं प्रमाण न होने पर उस राशि को प्रमाण आने तक जप्त किए जाने की कार्यवाही की जाती है। पदाधिकारियों ने बताया कि हमारे द्वारा यह अनुरोध पत्र पूर्व के अनुभवों के आधार पर प्रेषित किया गया है जिसमें कई बार ऐसा देखने में आया है कि किसी व्यापारी, उद्योगपति जिनके पास 50 हजार से ज्यादा नकदी है और उसका प्रमाण भी उनके पास है तब भी वह राशि जप्त की गई थी जो बहुत सारी औपचारिकताओं के बाद वह व्यापारी, उद्योगपति को वापिस मिली जिसमें समय भी लगा और मानसिक प्रताड़ना भी हुई। वहीं सर्राफ कारोबारियों का माल पंजीकृत कोरियर कंपनी के माध्यम से आ रहा था, जिसे सुरक्षा की अछूबेली चौकी पर रोका गया और उस माल का बीमा, जीएसटी बिल

साथ होने के बावजूद भी वह माल रिलीज कराने में लगभग डेढ़ माह का समय लग गया। उसी दौरान सोने के दामों में भारी गिरावट होने से उन स्वर्ण कारोबारियों को काफी नुकसान का सामना करना पड़ा और आर्थिक एवं मानसिक प्रताड़ना के बाद वह माल मुक्त हुआ। इसके अलावा कई बार ऐसा भी हुआ है कि अगर कोई सर्राफ कारोबारी अपने व्यापार के उद्देश्य से गोल्ड ज्वेलरी के सेम्पल लेकर जा रहा है और उसका बिल साथ है एवं व्यापारी होने का प्रमाण भी उसके पास है, उसके बाद भी वह माल जप्त किया गया।

पदाधिकारियों ने पत्र में उल्लेख किया है कि आचार संहिता लागू 80 दिन रहने वाली है और यही समय शादी-ब्याह का सीजन का समय है, ऐसे में व्यापारिक गतिविधियां तेज होती हैं और यदि सारे प्रमाण के बाद मात्र वाहवाही के लिए ऐसी कार्यवाही की गई तो चैकिंग दल को तो वाहवाही मिल जायेगी लेकिन व्यापार जगत को अपूर्णनीय क्षति होगी। हमारे द्वारा अपने

व्यापारियों एवं उद्योगपतियों से भी अपील की गई है कि यदि वह नकदी को लेकर आगमन कर रहे हैं तब 50 हजार से ज्यादा नकदी होने पर उसका एवं अपने व्यापारी होने का प्रमाण लेकर चलें और सर्राफ कारोबारियों से भी अपील की गई है कि वह यदि अपने व्यापार के उद्देश्य से गोल्ड ज्वेलरी लेकर चल रहे हैं तब उसके भी प्रमाणित प्रमाण लेकर चलें। चेम्बर ऑफकॉमर्स ने पत्र के माध्यम से मांग की है कि चैकिंग दल को स्पष्ट निर्देश दिए जाएं कि यदि कोई व्यक्ति अपने व्यापारी, उद्योगपति होने का प्रमाण देता है, साथ ही नकदी एवं ज्वेलरी का प्रमाणित साक्ष्य देता है तब ऐसी अवस्था में जप्ती की कार्यवाही नहीं की जाये, जिससे व्यापारिक जगत को होने वाली अपूर्णनीय हानि को रोकना जा सके और व्यापारी, उद्योगपति तथा श्रान-प्रशासन के मध्य सद्भावना स्थापित रह सके और व्यापार एवं उद्योग सुगम रूप से चल सके।

श्री काशी बाबा सरकार का मेला 29 व 30 को

- लगभग 1000 किग्रा घी से भण्डारा प्रसादी बनेगी

ग्वालियर। प्रजापति समाज के आराध्य देव श्री काशी बाबा सरकार का दो दिवसीय वार्षिक मेला समारोह का आयोजन 29 व 30 मार्च को आयोजित होगा। इस मेला समारोह में हजारों श्रद्धालुजन शामिल होते हैं। जिसको लेकर श्री काशी बाबा के मेला समारोह की तैयारियों को अंतिम रूप दिया गया। मेला समारोह में लगभग 1000 किग्रा घी से भण्डारा प्रसादी बनेगी। मेला का बेहतर संचालन के लिये उपसमितियां भी बनाई गई है।

श्री काशी बाबा देवस्थान न्यास के महामंत्री जवाहर प्रजापति ने बताया कि लगभग 5 शतक पूर्व से प्रजापति समाज के आराध्य देव श्री काशी बाबा देव सरकार का मेला समारोह समाज के लोगों के द्वारा होता आ रहा है। उन्होंने बताया कि श्री काशी बाबा की समाधि स्थल पर समय काल परिवर्तन होते गये वहां पर श्रद्धालुओं के लिये सुविधाएं भी निरंतर बढ़ती गईं। उन्होंने बताया कि महिला श्रद्धालुओं को



कोई असुविधा न हो इसके लिये अच्छा खानागार और शौचालयों की व्यवस्था भी की गई है। न्यास के महामंत्री जवाहर प्रजापति ने बताया कि इस दो दिवसीय मेला समारोह में युवाओं के शीघ्र प्रदर्शन भी करते हैं इसके लिये वे पुरानी नाल उठाकर अपना श्रेष्ठ प्रदर्शन करते हैं। उन्होंने बताया कि मेला समारोह में भजन मंडली, ढोला मंडली, कन्हैया भजन के गायक संभाग भर से आकर रात्रि और दिन में अपनी प्रस्तुतियां देते हैं।

उन्होंने बताया कि 29 व 30 मार्च को आयोजित दो दिवसीय मेला में शामिल होने के लिये श्रद्धालु भक्तजन 28 मार्च की रात्रि से पहुंचना प्रारंभ कर देते हैं। सभी श्रद्धालुजन चतुर्थी की सुबह से पूजन अर्चन प्रारंभ करते हैं तथा चतुर्थी की रात में जागरण होता है। तथा पंचमी को होली का आयोजन होता है। चतुर्थी एवं पंचमी को घी से निर्मित भंडोरे का आयोजन दोनों दिवस होता है।

स्लोगन तथा रंगोली प्रतियोगिताओं का आयोजन

श्यापुर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री लोकेश कुमार जागिड के निर्देशानुसार तथा स्वीप नोडल एवं सीईओ जिला पंचायत श्री अतेंद्र सिंह गुर्जर के मार्गदर्शन में शासकीय महाविद्यालयों में स्वीप गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में पीजी कॉलेज श्यापुर तथा गल्लस कॉलेज श्यापुर में स्लोगन एवं रंगोली प्रतियोगिताओं का आयोजन कर मतदाता जागरूकता का संदेश दिया गया।

पीजी तथा गल्लस कॉलेज के विद्यार्थियों द्वारा रंगोली बनाकर मतदान का संदेश दिया गया। इस अवसर पर प्राचार्य डॉ विपिन शर्माए डॉ एसएन शर्माए प्रो अरविंद दोहरए प्रो लोकेन्द्र सिंह जाट तथा प्रो ज्योत्सना मेघवालए प्रोफेसरगण विनीता डबरए रेखा सोलंकीए पूनम गीदए डॉ परवीन वर्मा ने विद्यार्थियों को प्रेरित किया। स्लोगन में गल्लस कॉलेज में कृष्ण प्रजापति ने प्रथमए गीता प्रजापति ने द्वितीय तथा

रोशनी जाटव ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। पीजी कॉलेज में पहला स्थान



सरिता वर्मनए दूसरा स्थान संयुक्त रूप से जतिन शिवहरे तथा विशाल सुमनए

तीसरा स्थान भी संयुक्त रूप से नीतेश तथा रविशंकर प्रजापति ने प्राप्त किया।



रंगोली प्रतियोगिता में पीजी कॉलेज वही उनके व्यक्तित्व का विकास भी

प्रथम स्थान प्राप्त किया तथा दूसरा स्थान प्रतिभा एवं राजेंद्र राठौर एवं रविशंकर को

मिला। जबकि तीसरे स्थान जतिन शिवहरे एवं पूजा जाटव रहें। इसी प्रकार गल्लस कॉलेज से गीता प्रजापति और रोशनी जाटव ने संयुक्त रूप से प्रथम स्थान प्राप्त किया। डॉ एसएन शर्मा ने बताया कि इन प्रतियोगिताओं से विद्यार्थियों को रचनात्मक प. ति. भा. विकसित होती है।

निगम अमले ने हटाया अवैध अतिक्रमण



ग्वालियर। नगर निगम के मदाखलत अमले ने मंगलवार को अस्थायी अतिक्रमण हटकर रोड सफाकराई। मदाखलत अधिकारी शैलेंद्र सिंह चौहान ने बताया कि नगर निगम के मदाखलत अमले द्वारा मंगलवार को होटल सुरिच के सामने बने मुख्य मार्ग पर खड़े घातायत में बाधक हाथ ठेली, लकड़ी की टटियाओ बान्स एवं अन्य अस्थायी अतिक्रमण को दल (पूर्व) द्वारा हटवाया गया एवं टटियाए इत्यादि जप्त कर मदाखलत कार्यालय हुरावली रोड़ डी.बी सिटी के सामने स्थित कार्यालय पर भिजवाया गयी।

तरण पुष्कर में तैराकी के लिए आज से भरे जायेंगे आवेदन



ग्वालियर। नगर निगम ग्वालियर द्वारा संचालित स्विमिंग पूल तरण पुष्कर में नया सत्र आयामी 5 अप्रैल से प्रारंभ हो रहा है इसके लिए आवेदन आज 27 मार्च से सुबह 11 बजे शाम 4 बजे तक भरे जाएंगे। सहायक नोडल अधिकारी खेल अयोध्या शरण शर्मा ने बताया कि नगर निगम ग्वालियर द्वारा संचालित तरण पुष्कर

में प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी 5 अप्रैल से नवीन सत्र प्रारंभ किया जा रहा है, इस हेतु तैराकी करने के इच्छुक शहर वासी अपने आवेदन भर कर जमा कर सकते हैं। आवेदन पहले आओ पहले पाओ के तहत जमा किए जाएंगे, सौट फुल होने पर आवेदन जमा करने बंद कर दिए जाएंगे।



संपादकीय

मास्को में अंधाधुंध गोलीबारी का सच



22 मार्च की रात मास्को के क्राकस सिटी हॉल में एक समारोह की शुरुआत के ठीक पहले कुछ आतंकियों ने अंधाधुंध गोलीबारी की, जिसमें कम से कम एक सौ पंद्रह लोगों की जान चली गई और भारी संख्या में लोग घायल हो गए। मरने वालों में कई बच्चे भी हैं। मास्को में हुए आतंकी हमले से एक बार फिर यही रेखांकित हुआ है कि तमाम दावों और उपायों के बावजूद आतंकवाद दुनिया की सबसे बड़ी चुनौती बना हुआ है। दरअसल, आतंकियों ने रूस की राजधानी में हमला कर अपनी मौजूदगी जाहिर की है। गौरतलब है कि शुकुवार रात मास्को के क्राकस सिटी हॉल में एक समारोह की शुरुआत के ठीक पहले कुछ आतंकियों ने अंधाधुंध गोलीबारी की, जिसमें कम से कम एक सौ पंद्रह लोगों की जान चली गई और भारी संख्या में लोग घायल हो गए। मरने वालों में कई बच्चे भी हैं। अभी यूक्रेन और रूस के बीच पिछले करीब दो वर्ष से युद्ध चल रहा है, इसलिए एक स्वाभाविक आशंका है कि यह हमला इसी की कड़वी हो सकता है। मगर यूक्रेन ने इस हमले में अपना हाथ होने से इनकार किया, वहीं खबरों के मुताबिक वैश्विक स्तर पर एक खौफनाक आतंकी संगठन माने जाने वाले इस्लामिक स्टेट ने इस गोलीबारी की जिम्मेदारी ली। अब आगे की व्यापक पड़ताल के बाद ही पता लगाया जा सकेगा कि इसके लिए कौन जिम्मेदार है और उसका मकसद क्या था।

हरानि है कि रूस के जिन इलाकों को सबसे सुरक्षित माना जाता रहा है, वहाँ भी आतंकियों ने बर्बर हमला करके एक तरह से बड़ी चुनौती पेश की है। इस संदर्भ में अमेरिका का कहना है कि उसने रूस में ऐसे हमले की आशंका जताई थी, लेकिन लगता है कि रूस ने उस पर गौर नहीं किया। पिछले कुछ दशकों में दुनिया में जिस तरह का आतंकवाद देखा है, उसके मद्देनजर अगर कहीं से केवल आशंका ही जाहिर की जाती या खुफिया सूचना मिलती है तो उसके बाद सावधानी बरतने की जरूरत है, ताकि शायद किसी आतंकी हमले को रोका जा सके। आतंकवादी संगठनों की कार्यशैली से दुनिया परिचित है कि उनका मकसद सिर्फ मानवता के विरुद्ध आतंक फैलाना है, भले इसके लिए अनिश्चित निर्देशों में, यहां तक कि मासूम बच्चों का भी कत्लेआम करना पड़े। असली चुनौती सरकारों के लिए है कि वे तमाम संसाधनों और सुरक्षा व्यवस्था के बावजूद ऐसे आतंकी हमलों को रोक पाने में कैसे सफल जाती हैं। आतंकवाद को खत्म करने के लिए वैश्विक स्तर पर ठोस और साझा प्रयास की जरूरत है।

होली के रंग हैं, होली की भंग है, तरंग है! सत्ता के पास गुलाल है, विपक्ष के पास सिर्फ 'मलाल' है, इसीलिए उसकी बिगड़ी चाल है! एक ओर 'एनडीए' की पिचकारी है, दूसरी ओर 'इंडी' की लाचारी है। एक ओर 'चार सौ के पार' वाले रंगों की बौछार है, दूसरी ओर आपसी 'रार' है, 'तकरार' है और 'कन्स्यूजन' की 'भरमार' है। एक के पास 'फिर एक बार, मोदी सरकार', 'इस बार चार सौ पार' का राग है, तो दूसरे के पास सिर्फ खिसियाहट का 'झाग' है! नाव का रीजन है। होली का सीजन है। होली के रंग हैं, होली की भंग है, तरंग है! सत्ता के पास 'गुलाल' है, विपक्ष के पास सिर्फ 'मलाल' है, इसीलिए उसकी बिगड़ी चाल है! एक ओर 'एनडीए' की पिचकारी है, दूसरी ओर 'इंडी' की लाचारी है। एक ओर 'चार सौ के पार' वाले रंगों की बौछार है, दूसरी ओर आपसी 'रार' है, 'तकरार' है और 'कन्स्यूजन' की 'भरमार' है। एक के पास 'फिर एक बार, मोदी सरकार', 'इस बार चार सौ पार' का राग है, तो दूसरे के पास सिर्फ खिसियाहट का 'झाग' है! साढ़े पांच सौ साल बाद एनडीए के 'रघुवीरा' के हाथ में पिचकारी आई है और वे अपने लाखों-करोड़ों भक्तों से रोज होली खेल रहे हैं। सदियों से विस्थापित रघुवीरा अपने मंदिर में स्थापित हो चुके हैं। इंधा-द्रेव व नजर लुप्टी 'होलीका' अपनी ही आग में जल चुकी है और 'प्रह्लाद' रूपी भक्त जलने से बच गए हैं और सब मिलकर होली गा रहे हैं-आज अवध में होरी रे रिसया...आज बिरज में होरी रे रिसया...होली खेले रघुवीरा अवध में होली खेले रघुवीरा...हुरियारे गा रहे हैं। नाच रहे हैं। खुशी के 'मंजीरे' और 'चंग' बज रहे हैं, मोदी की 'भंग' का 'रंग' चढ़ रहा है। एक ओर रघुवीरा और नंदलाल होली खेल रहे हैं, दूसरी ओर तरह-तरह के छंदलाल, फंदलाल और धंधलाल होली खेल रहे हैं। रघुवीरा और नंदलाल के पास विकास की पिचकारी है, रंग है, भंग है, चंग है, बजाने का ढंग है, लेकिन छंदलाल, फंदलाल और धंधलालों के पास न रंग है, न चंग है, न बजाने का ढंग है, न पिचकारी है...ऐसी लाचारी है। रघुवीरा नंदलाल एक से एक 'रंग' मारते हैं, लेकिन छंदलाल सिर्फ 'रंग में भंग' डालते हैं! एक 'भिगोता' है, दूसरा 'रोता' है! यह होली स्नानत है, सनानत है, चंग है, ढंग है, ढंग है, लेकिन छंदलालों की होली 'बदरंग' है! एक दस साल से 'रंग' खेल रहे हैं, दूसरे दस साल से 'तंग' फील कर रहे हैं। छंदलालों के लिए होली 'हिंदूत्व' है, 'हिंदुत्व' है, 'कन्स्यूजलिज्म' है, 'तानाशाही है, फासिज्म है, जबकि बाकी के लिए होली भारत का

अंतर्भन में रंगोत्सव, प्रकृति के लिए हर दिन है होली, जहां उल्लास है, वहीं है ऊर्जा, वहां रोज फागुन

हमारी चेतना का स्वभाव ही के साथ रंग। अस्तित्व में सदैव उत्सव का है। उत्सव के साथ रंग को जोड़ दिया जाए, तो वह पूर्ण हो जाता है। वसंत का मौसम रंगों के उत्सव का है। इसमें रंग पंचमी है, रंग एकादशी है, तो वसंत पंचमी और होली है। प्रकृति और मानव मन में फगुनाहट का रस और रंग समाया रहता है। पढ़ें मयंक मुरारी के विचार। हमारी चेतना में अर्हनीश होली चल रही है। रंगों का उत्सव जारी है। सांसारिक रूप से होली का उत्सव अंतर्भन पर लगातार चलने वाली तन, मन और चिंतन के सरस की ओर इंगित करता है। यह प्रेम के आरोहण और उसके प्रकटीकरण का पर्व है। हमारी चेतना में प्रवाहित विविध रंगों का उत्सव है। इसमें रंग ही रंग है। यह अंतर्भन में रिसता रहता है और तन के कोर-कोर को भिगोता रहता है। होली का तात्पर्य है- रस

नहीं है। स्वाभाविक मानव जीवन ही फागुन है। जीवन में संगीत का संचार हो, गीत की धुन बजे और नृत्य का भाव हो, इसलिए उत्सव है। उत्सव हमारे जीवन में पुलक लाने के लिए है। इससे जीवन प्रसन्न हो, मुदित बने और थिरकन आए। होली केवल बाहर की नहीं, अंदर की भी होली है। जिस प्रकार मन के सभी विकारों और आसक्तियों को जलाना ही होलीका दहन है, उसी प्रकार चेतना को रस रंग में सराबोर करना ही होली है। कृष्ण के साथ युंदावन में होली का महारास है तो राम के साथ मर्यादा का आरोहण है। यह भी चेतना को शाश्वत रंगीन बनाने की यात्रा है। फिर महादेव के साथ अनंत होली है। शिव होली है। होली में शिव ही रंग हैं। यानी जो शुभ है, श्रेष्ठ है, उससे अपनी चेतना का आरोहण कराना। अंतर्भन को रंगीन करना।

ससरंगी छटा में विचार निमग्न होता है और उसके सांस्कृतिक और सामाजिक धारा के साथ कर्मयोग की साधना चलती है। होली जीवन कर्म है, तो उसकी अंतर्यात्रा से मन और वचन की वर्जनाओं को नया अर्थ देने का माध्यम है। होली देह को नहीं, बल्कि अंतस्तर को भिगोता है। देह पर रंग की बरसात को इंद्रियों अनुभव करती हैं और मन तथा वचन पर होली का चुनाव हमारी आत्मा का आस्वाद बनता है। सच है कि कुछ अवांछित गतिविधियों की वजह से होली जैसे त्योहार को फीका करने की कोशिश

की जाती है। जिन्हें अस्वुधिया है, उन्हें दुख पहुंचा कर तो खुशी के रंग नहीं चुने जा सकते। हां, उनकी खुशियों के साथ खड़े होकर खुशी के नए रंगों की खोज कर सकते हैं। ईश्वर की ओर गमन का सरल मार्ग प्रेम और भक्ति का मार्ग है। इसमें होली का रंग अद्भुत है। इसमें प्रेम है, उमंग है और भक्ति भी है। होली की अपनी मस्ती है। इसका अपना ठाठ है। इसका अपना फाग है। सब ओर रस, रंग और लास्य का महा उत्सव है। सूरदास की पंक्तियाँ हैं- 'हरि संग खेलत हैं सब फाग। इन्हें मिस

पड़ोस: बढ़ती आतंकी घटनाओं के बीच ग्वादर में हमले से हाहाकार

यह हमला इसलिए भी महत्वपूर्ण है कि ग्वादर बंदरगाह में चीन का अरुच्चा-खासा निवेश है, और यह चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारे का एक महत्वपूर्ण हिस्सा भी है। वस्तुतः इसे महज एक आतंकवादी हमला कह कर खारिज नहीं किया जा सकता। इस हमले ने पाकिस्तान के, खुद अपने देश में चीनी हितों की सुरक्षा के प्रयासों पर सवालिया निशान लगा दिए हैं। बीजिंग ने बारंबार अपने नागरिकों और निवेश की सुरक्षा के प्रयास बढ़ाए जाने पर जोर दिया है। कंगाल हो चुके पाकिस्तान को इस चीनी निवेश की जबरदस्त जरूरत है। भू-राजनीति के विशेषज्ञों का मानना है कि बलूचिस्तान में अलगाववाद की आग इस कदर पनप चुकी है कि बाकूद के मुखने पर बैठे पाकिस्तान के यह प्रांत कभी भी विस्फोट कर सकता है। यह प्रदेश तेल, कोयला स्रोत, तांबा और गैस भंडारों सहित प्रचुर प्राकृतिक संसाधनों के बावजूद पाकिस्तान का सबसे गरीब और सबसे कम आबादी वाला इलाका है। इसका क्षेत्रफल भी सर्वाधिक है। यह हमला प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ के कुर्सी सभालने के चंद हफ्तों के भीतर हुआ है। पाकिस्तान में उपावाद के विशेषज्ञ और स्वतंत्र विश्लेषक फाखर ककाखेल के अनुसार, प्रतीकात्मक रूप से उक्त हमला महत्वपूर्ण है। उनके अनुसार, इस हमले से अख्त्यारी सुविधा

बनीं और यही बलूच घुसपैट्टिय चाहते भी थे। वे यह संदेश देना चाहते हैं कि खासे सुरक्षा इंजाजनों के बावजूद वे अपने मकसद में कामयाब रहे। एक अन्य स्वतंत्र विश्लेषक किया बलोच का कहना है कि हमला पाकिस्तान के पृथ्वी सुरक्षा इंजाजनों में लैस शहर के हर्ड सिक्वोटोरी में हुआ है। इस हमले से बलूच अलगाववादियों ने पूरी दुनिया को संदेश दिया है कि चीन या किसी अन्य विदेशी दल के लिए निवेश के लिए ग्वादर बंदरगाह सुरक्षित नहीं है। बात केवल पाकिस्तान द्वारा चीनी हितों की सुरक्षा बंधन तक सीमित नहीं है। बलूच घुसपैट्टिय और पाकिस्तानी तालिबान उस इलाके को निशाना बना रहे हैं, जहां से चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा गुजर रहा है। विश्लेषकों का यह भी मानना है कि चीन अब खुद के सुरक्षाकर्मी खने का प्रस्ताव दे सकता है, जिसे पाकिस्तान ने दो साल पहले खारिज कर दिया था। शुरुआती तौर पर बलूच लिबरेशन आर्मी जैसे बलूच अलगाववादी समूह प्रतीय संसाधनों में अपना हिस्सा मांग रहे थे, लेकिन बाद में उन्होंने पूरी आजादी के लिए आंदोलन छेड़ दिया। ईरान और अफगानिस्तान की सीमा पर स्थित बलूचिस्तान में उधेखा का इतिहास रहा है। वर्ष 1948 में पाकिस्तान ने भारत से अलग होते ही इस प्रांत पर कब्जा कर लिया था और अलगाववादी आंदोलन तभी से चला आ रहा है। इसके अलावा, पाकिस्तान में आतंकवाद की घटनाएं काबुल में तालिबान सरकार बनने के बाद बढ़ गई हैं। इससे पाकिस्तान की यह उमीद भी खत्म हो गई है कि अफगानिस्तान में दोस्ताना सरकार बनने से आतंकवाद से निपटने में मदद मिलेगी। पाकिस्तान के सेंटर फॉर रिसर्च एंड सिस्च्योरिटी स्टडीज की सालाना रिपोर्ट के अनुसार, वर्ष 2023 में पाकिस्तान में हुए 789 आतंकवादी हमलों और आतंकवाद विरोधी अभियानों में 1,524 लोग मारे गए और 1,463 लोग घायल हुए।

अंतर्भन में रंगोत्सव, प्रकृति के लिए हर दिन है होली, जहां उल्लास है, वहीं है ऊर्जा, वहां रोज फागुन

अम आदमी पार्टी ने वादा किया था कि अगर वह सरकार में आएगी, तो इस धंधे पर पूरी तरह रोक लगा देगी। मगर अभी तक इस दिशा में कोई कामयाबी नजर नहीं आ रही। ताजा मामला यह है कि मुख्यमंत्री के जिले संगरूर में जहरीली शराब पीने से इवकीस लोगों की मौत हो चुकी है। कई लोगों का इलाज चल रहा है। इसे लेकर यह प्रश्न लोगों की जेहन में अटक गया है कि जब मुख्यमंत्री के जिले में जहरीली शराब पीने से इवकीस लोगों की मौत हो चुकी है, तो बाकी जगहों पर वया स्थिति होगी। पंजाब में काफी समय से नशे की वजह से हो रही नौजवाजी के भी मौतों को लेकर चिंता जताई जाती रही है। सीमावर्ती राज्य होने के कारण वहां पाकिस्तान के रास्ते मादक पदार्थों की पहुंच पर रोक लगाना भी कठिन बना हुआ है। ऐसे में अगर जहरीली शराब से मौतों का नया मामला आया है, तो उसे लेकर स्वाभाविक ही नए सवाल उठने शुरू हो गए हैं। हालांकि प्रशासन ने छह लोगों को गिरफ्तार कर इस मामले में कार्रवाई शुरू कर दी है। नकली शराब का कारोबार कबोबेश हर राज्य की समस्या है। चोरी-छिपे शराब बनाने और बेचने वाले हर कहीं मौजूद हैं, मगर जो सरकारों सचमुच इस समस्या से पर नफे को लेकर कसना होती है, वे ऐसे कारोबारियों पर नकेल पाने में कामयाब ही देखी जाती है। पंजाब की तुलना दूसरे राज्यों से फिलहाल इसलिए नहीं की जाती रही है।

वह पूर्ण हो जाता है। वसंत का मौसम रंगों के उत्सव का है। इसमें रंग पंचमी है, रंग एकादशी है, तो वसंत पंचमी और होली है। प्रकृति और मानव मन में फगुनाहट का रस और रंग समाया रहता है। एक तरफ प्रकृति की ससरंगी छटा और दूसरी आर मानवीय जीवन में भीतिक सुख का बहुगण समाज में उल्लास बिखेरता है। फागुन और चैत को वसंत का माह माना जाता है। इस प्रकार हिंदू कैलेंडर में साल का अंत और नए साल की शुरुआत वसंत से होती है। यह माह सात्विक शक्तियों की विजय का प्रतीक है। प्रह्लाद का होलिका पर विजय इसका सुंदर उदाहरण है। होली में कई रंग सिमटें हैं। यह राधा और कृष्ण के मिलन, बाबा विश्वनाथ और पार्वती के अनन्य प्रेम और समूचे समाज की खुशी और सद्भाव का उत्सव है।

छिंदवाड़ा में कांग्रेस का शक्ति प्रदर्शन, नकुल ने भरा पर्चा

छिंदवाड़ा। मध्यप्रदेश में लोकसभा चुनाव के पहले चरण के लिए मंगलवार को कांग्रेस के 4 प्रत्याशियों ने नामांकन पत्र दाखिल किया। इनमें छिंदवाड़ा से नकुलनाथ, बालाघाट से सम्राट सिंह सारस्वत, सीधी से कमलेश्वर पटेल और मंडला से ओमकार सिंह मरकाम शामिल हैं। मरकाम कल फिर् पार्टी नेताओं के साथ जाकर पर्चा दाखिल करेंगे। इसी तरह शहडोल से कांग्रेस प्रत्याशी फुदलाल मार्को और जबलपुर से दिनेश यादव भी कल नामांकन दाखिल करेंगे।

पहले चरण के नामांकन फॉर्म जमा करने का कल (बुधवार) अंतिम दिन है। बुधवार 3 बजे तक नामांकन भरे जा सकते हैं।

नकुल के नामांकन के बहाने कांग्रेस का शक्ति प्रदर्शन छिंदवाड़ा में नकुलनाथ के नामांकन के बहाने कांग्रेस ने शक्ति प्रदर्शन किया। नामांकन रैली में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी और नेता प्रतिपक्ष भी शामिल हुए। इससे पहले नकुलनाथ ने शिकारपुर के हनुमान मंदिर में दर्शन किए। उनके साथ पूर्व सीएम कमलनाथ, मां अलकानाथ और पत्नी प्रियानाथ भी मौजूद रही। दर्शन के बाद वे रैली निकालकर नामांकन भरने पहुंचे। नामांकन दाखिल करने के बाद सभा भी हुई।

नकुलनाथ ने कहा कि %नाथ परिवार और छिंदवाड़ा के लोगों का राजनीतिक नहीं, पारिवारिक संबंध है। जब भाजपा की सरकार हमें ताली और थाली



बजावे का काम दे रही थी, तब छिंदवाड़ा पूरे मध्यप्रदेश और देश में एक ऐसा जिला था, जहां आक्सोजन सिलेंडर और इंजेक्शन की कमी नहीं थी।

नेता प्रतिपक्ष सिंधार बोले- मुझे 50 करोड़, मंत्री पद का ऑफर दिया नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार ने ज्योतिरादित्य सिंधिया को लेकर कहा- %अब वे नेता नहीं, अब तो सिंधिया गद्दार हो गए हैं। जब मैंने सिंधिया से बात की- आप क्या चाहते हो? बोले-

में लोकसभा चुनाव हार गया, मेरे से 27 नंबर की कोठी छीन ली जाएगी, मैं कहा रूहंगा?

सिंधार ने कहा, %एक कोठी के कारण आपने कांग्रेस को धोखा दे दिया। झांसी के लोग ग्वालियर के महाराज को आज भी गद्दार कहते हैं। मुझे भी खरीदने की कोशिश की गई, 50 करोड़ और मंत्री पद का ऑफर आया, लेकिन मैं सच्चा आदिवासी हूँ, कांग्रेस को नहीं छोड़ा। %सीधी में कमलेश्वर पटेल बोले- भाजपा लोकतंत्र की हत्या कर रही सीधी लोकसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी और पूर्व मंत्री कमलेश्वर पटेल ने मंगलवार को नामांकन जमा किया। पूर्व नेता प्रतिपक्ष अजय सिंह भी उनके साथ मौजूद थे। नामांकन के बाद उन्होंने जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि भाजपा लोकतंत्र की हत्या कर रही है। कांग्रेस पार्टी के खातों को फ्रिज कर दिया गया है, ताकि वह उन पैसों का उपयोग न करें। हम बिना पैसों के चुनाव लड़ रहे हैं और जीतेंगे।

प्रोद्योगिकी एवं एमपीएसईडीसी द्वारा इस नीति से अछूता रखा है और आज भी संविदा नीति 2023 नीति लागू किए जाने के लिए अधिकारियों को ज्ञापन देकर नीति लागू किए जाने की मांग की जा रही है। 11 साल से काम कर रहे कर्मचारी ज्ञापन में कहा गया कि ई-गवर्नेंस कर्मचारी एक निश्चित चयन परीक्षा के तहत भर्ती हुए हैं। प्रत्येक जिले में वित्त 11 वर्ष से शासन की समस्त योजनाओं में संलग्न रह कर कार्य कर रहे हैं। कोरोना काल से लगभग 4 से 5 लोगों की मौत अल्पकाल में कार्य के दौरान हो चुकी है। संविदा नीति ई-गवर्नेंस स्टाफ पर लागू कर योजना का लाभ कर्मचारियों को दिया जाना अत्यंत आवश्यक है। अन्यथा परिवार के सामने भरण पोषण की समस्या उत्पन्न होगी।

3 बेटियों के साथ मां ने लगाई फांसी भाई बोला- बेटा नहीं होने के कारण प्रताड़ित करते थे ससुराल वाले

भोपाल। भोपाल में मां ने 3 बेटियों को फांसी पर लटकाने के बाद खुद फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। महिला और 2 बेटियों की मौत हो गई।

खई साल की एक बेटी को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है। महिला के भाई ने बेटे को जन्म नहीं देने के कारण प्रताड़ना के आरोप ससुराल वालों पर लगाए हैं। हालांकि, शुरुआती जानकारी मर्जर की आई थी। घटना भोपाल से 35 किमी दूर गुनगा थाना क्षेत्र के रोडिया गांव की है। मामला मंगलवार दोपहर को सामने आया। तीनों के शव हमीरिया अस्पताल भेजे गए हैं। महिला का नाम संगीता यादव उम्र 28 साल, बेटी आराध्या 5 साल और श्रुष्टि खई साल की है। गुनगा थाना प्रभारी अरुण शर्मा ने बताया कि रायसेन जिले के संग्रामपुर निवासी संगीता की शादी 2018 में भोपाल के रोडिया गांव निवासी रजत यादव से हुई थी। शुरुआती जांच में महिला द्वारा सुसाइड और इससे पहले 3 बच्चियों को हत्या किए जाने के संकेत घटनास्थल की जांच के दौरान

मिले हैं। महिला ने बेटियों को फांसी पर लटकाने के बाद सुसाइड किया है। इससे पहले उसने पांच मैसेज नन्द मोना को भेजे हैं। पहला मैसेज

को सुसुराल पक्ष पर प्रताड़ित करने का आरोप लगाया है। नीरज ने बताया कि रात को संगीता ने एक के बाद एक पांच मैसेज मोबाइल पर भेजे। मैंने

सोमवार रात 12.24 पर और बाकी के चार 12.55 पर भेजा है। इसके बाद यही मैसेज अपने भाई नीरज को भेजे हैं।

भाई का आरोप बेटा नहीं होने पर कर रहे थे प्रताड़ित संगीता के भाई नीरज यादव ने बहन

संगीता के मोबाइल पर कॉल किया। लेकिन, वहां से मुझे कोई रिस्पॉन्स नहीं मिला। संगीता के देवर को भी फोन किया। उन्होंने दो बार मेरा फोन नहीं

उठाया। तीसरी बार में जब उन्होंने फोन उठाया तो मैंने पूछा कि घर पर सब ठीक है। उन्होंने कहा हां सब ठीक है। मुझे उन पर विश्वास नहीं हुआ। मुझे शक हुआ। पड़ोस के गांव में मेरी बुआ हैं। उनके लड़के को मैंने फोन लगाकर कहा कि वहां जाकर देख लीजिए। मेरा घर बदन को सुसुराल से 40 किलोमीटर दूर है। जब मेरा रिश्तेदार उनके घर पर पहुंचा तो देखा कि तीनों के शव घर में रखे हुए थे। उन्होंने मुझे बताया और मैंने पुलिस को सूचना दी। उसके बाद पुलिस वहां पर पहुंची थी। संगीता की नन्द ने देखे शव

नीरज ने बताया कि तीनों के शव सबसे पहले संगीता की नन्द ने देखे थे। उन्होंने सुबह करीब 6 बजे शव फंदे से उतरे। उन्होंने पुलिस को भी सूचना नहीं दी। छोटी भांजी जो अस्पताल में भर्ती है, उसे भी ससुराल पक्ष ने ही फंदे से नीचे उतारा है।

मैसेज सुबह देखे। एक मैसेज में वो कह रही है कि वह बहुत खराब हैं। मैं सोचती थी कि आज नहीं तो कल सब ठीक हो जाएगा। लेकिन, अब मैं जहर खा रही हूँ। कोई नहीं बचेगा, सब मरेंगे। किसी ने नहीं उठाया फोन नीरज ने कहा- मैंने मैसेज देखकर

सोमवार रात 12.24 पर और बाकी के चार 12.55 पर भेजा है। इसके बाद यही मैसेज अपने भाई नीरज को भेजे हैं।

भाई का आरोप बेटा नहीं होने पर कर रहे थे प्रताड़ित संगीता के भाई नीरज यादव ने बहन

संगीता के मोबाइल पर कॉल किया। लेकिन, वहां से मुझे कोई रिस्पॉन्स नहीं मिला। संगीता के देवर को भी फोन किया। उन्होंने दो बार मेरा फोन नहीं

एमपी में संविदा नीति-23 लागू करने की मांग

ई-गवर्नेंस सोसायटी के अधिकारी-कर्मचारियों ने सौंपे ज्ञापन; विदिशा में साथी की मौत से दुखी

परिवार का पालन बड़ा जिम्मा ज्ञापन में बताया कि विदिशा के डीईजीएम निजामुद्दीन की सड़क

करना बहुत जरूरी है। साथ ही बीते वर्ष मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान ने घोषणा भी की थी। प्रदेश



दुर्घटना में मृत्यु हो जाने से परिवार असुरक्षित महसूस कर रहा है। परिवार में दो नाबालिग बच्चे हैं। जिनके पालन पोषण के लिए नियुक्त लागू

के सभी जिलों की ई-गवर्नेंस सोसायटी में अधिकारी-कर्मचारी पदस्थ है। उन्हें नीति निर्धारण के 9 माह बाद भी अभी तक विज्ञान

प्रोद्योगिकी एवं एमपीएसईडीसी द्वारा इस नीति से अछूता रखा है और आज भी संविदा नीति 2023 नीति लागू किए जाने के लिए अधिकारियों को ज्ञापन देकर नीति लागू किए जाने की मांग की जा रही है। 11 साल से काम कर रहे कर्मचारी ज्ञापन में कहा गया कि ई-गवर्नेंस कर्मचारी एक निश्चित चयन परीक्षा के तहत भर्ती हुए हैं। प्रत्येक जिले में वित्त 11 वर्ष से शासन की समस्त योजनाओं में संलग्न रह कर कार्य कर रहे हैं। कोरोना काल से लगभग 4 से 5 लोगों की मौत अल्पकाल में कार्य के दौरान हो चुकी है। संविदा नीति ई-गवर्नेंस स्टाफ पर लागू कर योजना का लाभ कर्मचारियों को दिया जाना अत्यंत आवश्यक है। अन्यथा परिवार के सामने भरण पोषण की समस्या उत्पन्न होगी।

होली का पर्व सभी के जीवन में खुशी, उत्साह और समृद्धि के रंग लेकर आए : डीजीपी

प्रदेश अध्यक्ष एवं संगठन महामंत्री ने प्रदेश कार्यालय परिवार के स्वच्छता कर्म, किचन स्टाफ, वाहन चालक एवं अन्य समस्त सदस्यों के साथ होली मिलन कर गुलाल लगाकर दी शुभकामनाएं



भोपाल, 26 मार्च 2024। भोपाल में पुलिसकर्मियों द्वारा रंगों का त्योहार होली हर्षोल्लास से मनाया गया। शहर के लाल परेड मैदान स्थित कबड्डी ग्राउंड में 26 मार्च मंगलवार को पुलिस मुख्यालय के होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। डीजीपी श्री सुधीर कुमार सक्सेना ने कार्यक्रम में बतौर मुख्यअतिथि उपस्थित होकर प्रदेशभर के पुलिस अधिकारियों और कर्मचारियों को होली की शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि मैं कामना करता हूँ कि होली का यह पर्व आप सभी के और आपके परिवारों के जीवन में खुशियों के रंग लेकर आए, उत्साह के रंग लेकर आए, समृद्धि के रंग लेकर आए। यह जो हमारा पारिवारिक माहौल है, एक-दूसरे से मिल-बांटकर खुशियां ममाने का माहौल है, मैं कामना करता हूँ कि यह सदैव बना रहे और मध्यप्रदेश पुलिस इसी तरह देश और प्रदेश का नाम रोशन करती रहे। इस अवसर पर स्पेशल डीजी श्री संजय झा, स्पेशल डीजी श्री विजय कटारिया, एडीजी श्री

पवन श्रीवास्तव, एडीजी श्री अनिल कुमार, एडीजी श्री साजिद फरीद शाणू, कमिश्नर श्री हरिनारायणचारी मिश्र, कमांडेंट 7वीं वाहिनी श्री हिंदेश चौधरी और बड़ी संख्या में वरिष्ठ पुलिस अधिकारी, कर्मचारी और पुलिसकर्मियों के परिजन उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन आरक्षक वर्धा परिहार और रिटायर्ड पुलिसकर्मी श्री एस.रिजवी ने किया।

देश में शांति का टापू कहा जाता है। उन्होंने पुलिसकर्मियों से कहा कि आप सभी की कर्तव्यपरायणता, कार्यकुशलता, त्याग, तपस्या और बलिदान से ही आज हम इस मुकाम पर पहुंचे हैं। हमेशा मध्यप्रदेश पुलिस एक परिवार की तरह रहती है। चाहे किसी भी स्तर के अधिकारी हो, सब त्योहार एक-साथ मनाते हैं। उन्होंने कहा कि आप सभी हमेशा प्रसन्न रहें, स्वस्थ रहें, सानंद रहें।

सुमधुर गीतों ने बांधा समां गीतों का कर्मफल सिद्धान्त समझ कर बनिए अपने भाग्य विधाता कर्म और भाग्य के मिले जुले प्रभाव का परिणाम है सफलता या असफलता। आम तौर पर भविष्यवाणी करते समय ज्योतिषी भी इसी सिद्धान्त का पालन करते हैं। ऐसा करते समय कर्मफल सिद्धान्त को भी लागू किया जाता है। ये कर्म फल सिद्धान्त दर्शाता है कि किस प्रकार आप उचित कर्म करके दुर्भाग्य के प्रभाव को कम कर सकते हैं और सौभाग्य को कई गुना बढ़ा सकते हैं। ऐसा करने के लिए आपको ज्योतिष सलाह से उचित कर्म करने की आवश्यकता है।

प्रॉपर्टी टैक्स-जलकर में छूट पाने के आखिरी पांच दिन

भोपाल। राजधानी भोपाल में प्रॉपर्टी, वाटर टैक्स (जलकर) और ठोस अपशिष्ट प्रबंधन प्रभार में छूट पाने के आखिरी पांच दिन बचे हैं। 31 मार्च तक उपभोक्ताओं को राहत मिलेगी। वे टैक्स में 50% तक की छूट पा सकते हैं। इससे पहले निगम ने वार्ड-28 में संपत्ति कर का भुगतान नहीं करने पर अन्र्पूर्णा कॉम्प्लेक्स के दो बकायादारों की संपत्ति कुर्क करने की कार्रवाई भी की।

मंगलवार को जून-8 के अंतर्गत वार्ड-28 के अमले ने अन्र्पूर्णा कॉम्प्लेक्स के दो भवनों पर कुर्की की कार्रवाई की गई। अन्र्पूर्णा कॉम्प्लेक्स के भवन क्र. ई/109 पर 80 हजार 423 रुपए और भवन क्र. ई/412 पर 1 लाख 62 हजार 454 रुपए बकाया थे। यह राशि भवन स्वामी ने जमा नहीं कराया। इसलिए कुर्की की कार्रवाई की गई। इधर, निगम कमिश्नर हर्षेंद नारायण ने मंगलवार को राजस्व अधिकारियों की मीटिंग भी की। उन्होंने सख्ती से बकाया राशि जमा कराने के निर्देश दिए।

कर्मचारी ज्ञापन में कहा गया कि ई-गवर्नेंस कर्मचारी एक निश्चित चयन परीक्षा के तहत भर्ती हुए हैं। प्रत्येक जिले में वित्त 11 वर्ष से शासन की समस्त योजनाओं में संलग्न रह कर कार्य कर रहे हैं। कोरोना काल से लगभग 4 से 5 लोगों की मौत अल्पकाल में कार्य के दौरान हो चुकी है। संविदा नीति ई-गवर्नेंस स्टाफ पर लागू कर योजना का लाभ कर्मचारियों को दिया जाना अत्यंत आवश्यक है। अन्यथा परिवार के सामने भरण पोषण की समस्या उत्पन्न होगी।

पानी का संरक्षण हर अवसर पर करें: डॉ. राकेश मिश्र

- पं गणेश प्रसाद मिश्र सेवा न्यास द्वारा फूलों की होली मिलन समारोह अनूठा आयोजन : बी.डी. पांडेय
- होली खेलें रघुवीरा अवध में होली खेलें रघुवीरा : फाग गाकर रंग जमाया
- होली का पर्व सौहार्द व भाईचारे से मनाया : रमाकान्त गौतम
- बधेली फगुआ गीतों के संग महिला पुरुषों ने किया राधा कृष्ण का मनमोहक नृत्य : कृष्णा पांडेय



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज़-सतना। होली के अवसर पर पं. गणेश प्रसाद मिश्र सेवा न्यास कार्यालय नेह निकुंज रीवा रोड में होली मिलन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम डॉ. राकेश मिश्र ने जिले के गांव देहातों से आए हुए प्रबुद्ध जनों पर फूलों की वर्षा करते हुए उनका स्वागत किया और उन्हें अंग वस्त्र भेंट कर उनका सम्मान किया।

डॉ. राकेश मिश्र ने कहा कि जल संरक्षण के लिए चलाए जा रहे अभियान के अंतर्गत सेवा न्यास के कार्यक्रमोंओं द्वारा फूलों संग होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया है। इस आयोजन का प्रमुख उद्देश्य यह है कि जल संरक्षण हेतु आम जनमानस को जागरूक करना। होली महापर्व में केमिकल युक्त रंगों का इस्तेमाल न करते हुए हम सबको प्राकृतिक होली खेलना चाहिए। इससे हमारा शरीर स्वस्थ रहता है और साथ ही पानी की बचत भी होती है। हम सब का दायित्व है की पीने के पानी का संरक्षण करें।

होली का पर्व सौहार्द व भाईचारे से मनाया : रमाकान्त गौतम

महिलाएँ एवं पुरुषों ने परस्पर अपने राग द्वेष भुलाकर एक दूसरे पर फूलों की बरसात की। इसमें जल बचत का संदेश दिया गया, जो सेवा न्यास का मुख्य उद्देश्य है। फूलों की इस होली में फाग गाने बजाने वाले लोगों को सम्मानित किया गया। होली रे रसिया जैसे गीत पर जनता थिरक उठी। बड़ी संख्या उपस्थित लोगों ने फाग के गाने में नाचने व झूमने लगे। सतना के समीपी ग्राम डुडिया से आयी हुई टीम ने अपनी होलक व नगडिया से समा बाँध दिया। होली रे रसिया जैसे बधेली गीतों ने आम लोगों का मन मोह लिया है।

होली मिलन समारोह में जिले भर से पधारे प्रबुद्ध जनों में से प्रमुख रूप से पूर्व पुलिस अधिकारी बी.डी. पांडे, सुधीर रिखारिया, वरिष्ठ पत्रकार संजय शाह, भाजपा जिला महामंत्री रमाकान्त गौतम, शंकर दयाल त्रिपाठी, श्रीमती राजकुमारी शुक्ला, श्रीमती मनीषा सिंह, सीलम सेनी, मधु वाल्मीकि, चंदा शर्मा, नीलम कुशवाहा, आनंद पयासी, अरविंद सिंह पप्पू, राजीव व्यास, अजय मिश्रा, भाजपा किसान मोर्चा जिला अध्यक्ष कृष्णा पांडे, बालकृष्ण शुक्ला बेटा, शैलेंद्र त्रिपाठी, सुनील यादव, भागवत गुप्ता, विष्णु नारायण पांडे, के डी गौतम, महेंद्र सिंह, शिवम बडौलिया, नर्मदा प्रसाद पांडे, प्रो.जी पी. रिखारिया, राजेश त्रिपाठी नीलू, हर्ष त्रिपाठी, शुभम बडौलिया, अनिल सेनी, नितिन मिश्रा, संजय अग्रवाल, कमलेश्वर अग्रवाल, सचिन त्रिपाठी, नीरज तिवारी, लखनलाल शुक्ला, करुणेश अनुरागी, लवकुश सिंह बघेल, शिवम शुक्ला, ओमप्रकाश त्रिपाठी, बाबूलाल साहू, रश्मी सेनी, रामजस पटेल, राम विश्वास पटेल, सिंदूर दहिया, राम सुरेश विश्वकर्मा, कुंजी अहिरवार, रामदीन साहू, अंकित सोनी सहित सेवा न्यास कार्यकर्ता

होली खेलें रघुवीरा अवध में होली खेलें रघुवीरा : बधेली

इस अवसर पर बड़ी संख्या में

इनकी रही उपस्थिति

11 साल में आठवीं बार पारा 38डिग्री पार, 26 से 31 मार्च के बीच तेज गर्मी का ट्रेंड

भोपाल। राजधानी भोपाल में मार्च महीने के आखिरी दिनों में तेज गर्मी पड़ने का ट्रेंड है। वर्ष 2014 से 2023 के बीच 26 से 31 मार्च तक तेज गर्मी पड़ी है। इस बार पहले ही गर्मी का असर तेज है। पिछले 11 साल में आठवीं बार दिन का पारा 38 डिग्री के पार पहुंच गया है। इस बार आखिरी सप्ताह में बूढ़ाबंदी होने का भी अनुमान है। इधर, मौसम बदलने से पहले रातें भी गर्म हो गई हैं। रविवार-सोमवार की रात में पारा 22.6 डिग्री पर पहुंच गया। 24 घंटे में 2 डिग्री की बढ़ोतरी हुई।

मौसम विभाग के अनुसार मार्च महीने में गर्मी के सीजन की शुरुआत हो जाती है। इसके चलते दिन-रात के तापमान में बढ़ोतरी होने लगती है। आंकड़ों पर नजर डाले तो 30 मार्च 2021 को अधिकतम तापमान रिकॉर्ड 41 डिग्री पहुंच चुका है। वहीं, 45 साल पहले 9 मार्च 1979 की रात में पारा 6.1 डिग्री दर्ज किया गया था।

वर्ष 2014 से 2023 के बीच दो बार ही अधिकतम तापमान 36 डिग्री के आसपास रहा। बाकी सालों में पारा 38 से 41 डिग्री के बीच रहा है। इस बार भी टेम्प्रेचर 38 डिग्री के पार पहुंच गया है। 23 मार्च को पारा 38.4 डिग्री पहुंच चुका है।

कर्मफल सिद्धान्त समझ कर बनिए अपने भाग्य विधाता

कर्म और भाग्य के मिले जुले प्रभाव का परिणाम है सफलता या असफलता। आम तौर पर भविष्यवाणी करते समय ज्योतिषी भी इसी सिद्धान्त का पालन करते हैं। ऐसा करते समय कर्मफल सिद्धान्त को भी लागू किया जाता है। ये कर्म फल सिद्धान्त दर्शाता है कि किस प्रकार आप उचित कर्म करके दुर्भाग्य के प्रभाव को कम कर सकते हैं और सौभाग्य को कई गुना बढ़ा सकते हैं। ऐसा करने के लिए आपको ज्योतिष सलाह से उचित कर्म करने की आवश्यकता है।



ASHISH TIWARI
7000768341

कर्म फल सिद्धान्त

जन्मकुंडली आपके प्रारंभिक को दर्शाती है, कर्मांक अकारण्ड जो आप लेकर आए हैं और आगे भी लेकर जाएंगे।

+ महादशा अंतर्देश 30%	
+ वर्तमान राशिर 40%	
+ वर्तमान कर्म 30%	
= वर्तमान अवस्था	

बिसेंठा में गोली मारकर युवक की हत्या, मामला दर्ज

नुराबाद पुलिस ने सात नामजद लोगों के विरुद्ध की एफआईआर

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना। होली के त्यौहार के दिन नुराबाद क्षेत्र के बिसेंठा गांव में आधा दर्जन से अधिक लोगों ने एक युवक पर हमला बोल दिया। हमलावरों ने लाठीचार्ज से मारपीट करने के बाद एक युवक को गोली मार दी। जिससे उसकी मौत हो गई। हमले में दो अन्य लोग जख्मी भी हुए। जिन्हें इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने हत्या के मामले में 7 नामजद आरोपियों के विरुद्ध धारा-302 के तहत एफआईआर दर्ज कर ली है।



जींगनी में किसान पर बका से जानलेवा हमला



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना। माताबसेया थाना क्षेत्र के जींगनी गांव में मंगलवार को एक किसान पर पड़सौ में रहने वाले युवक ने बका से प्राणघातक हमला बोल दिया। हमले में किसान को उसके सिर में गंभीर चोट आई है। मिली जानकारी के मुताबिक देवगढ़ थाना प्रभारी अरुण सिंह कुशवाहा और उसकी पत्नी राधा कुशवाहा वहां आ धमके। मुन्ना शराब के नशे में धुत था, उसने केदार को गालियां देना शुरू कर दिया। केदार ने जब उसे गालियां देने से मना किया तो मुन्ना अपने घर से लोहे का धारदार बका ले आया और उसने बका से केदार के ऊपर हमला बोल दिया। जिससे केदार के सिर में घाव हो गया, केदार को लहलुहान अवस्था में जिला अस्पताल पहुंचाया गया। जहां इलाज के लिए उसे भर्ती किया गया है। समाचार लिखे जाने तक पुलिस ने मामला दर्ज नहीं किया था।

85 हजार की शराब से भरा श्री-व्हीलर ऑटो पकड़ा, एक आरोपी दबोचा

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना। देवगढ़ थाने की पुलिस ने मंगलवार को श्री-व्हीलर ऑटो वाहन में छुपाकर ले जायी जा रही 85 हजार रुपये कीमती 17 पेटी शराब को जब्त कर लिया। पुलिस ने शराब सहित ऑटो वाहन को जब्त कर एक युवक को गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के मुताबिक देवगढ़ थाना प्रभारी अरुण सिंह कुशवाहा के द्वारा शराब से भरा श्री-व्हीलर ऑटो वाहन को 17 पेठियां जब्त की गईं। जिसका बाजार मूल्य 85 हजार है। पुलिस ने ऑटो को चला रहे युवक आकाश सिंह लोधी 23 पुत्र मंगलवार को श्री-व्हीलर ऑटो वाहन में छुपाकर ले जायी जा रही 85 हजार रुपये कीमती 17 पेटी शराब को जब्त कर लिया। पुलिस ने शराब सहित ऑटो वाहन को जब्त कर एक युवक को गिरफ्तार किया है।



मरिहसिंह लोधी निवासी वैष्णोपुरम ग्वालियर को गिरफ्तार कर लिया। शराब सहित ऑटो को जब्त कर पुलिस ने आरोपी के विरुद्ध आवकारी एक्ट की धाराओं में केस दर्ज कर लिया है। कार्रवाई में थाना प्रभारी अरुण सिंह कुशवाहा, एएसआई राकेश गोयल, प्र.आर. चंद्रशेखर, आरक्षक विपिन सिंह, अभिषेक भदौरिया, नरेन्द्र सिंह, चंद्रवीर, आरक्षक चालक आनंद सिंह शामिल थे।

तुलसी साहित्य अकादमी एवं साहित्य सभा ने किया काव्य समारोह का आयोजन

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना। होली के पवन पर्व पर तुलसी साहित्य अकादमी एवं साहित्य सभा मुरैना के तत्वावधान में रंगोत्सव एवं प्रहलाद भक्त व डॉ. कैलाश सुमन का जन्मोत्सव के साथ काव्य समारोह का रंगारंग कार्यक्रम अभिनन्दन वाटिका के सामने मुरारिलाल प्रजापति यथार्थ के निवास पर आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता सुप्रसिद्ध गीतकार डॉ. देवेन्द्र तोमर ने की। मुख्य अतिथि के रूप में प्रसिद्ध व्यंग्यकार नरेश श्रीवास्तव एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में पुरातत्व अधिकारी अशोक शर्मा, डॉ. एचबी सिंह एवं प्रसिद्ध कवि महेश दत्त मिश्र कार्यक्रम में उपस्थित रहे। कार्यक्रम की शुरुआत माँ सरस्वती की अर्चना व पूजन से हुई। तत्पश्चात् सरस्वती माँ की वन्दना शुकामना इस तरह हुई- हंसो खुशी आनन्द हो, मिटे अंधेरी रात। साली मदमाती फिरे,झोरी भरे गुलाल। जीजी भगत ही फिरे,करे रंग से लाल। डाक्टर श्री कैलाश सुमन जी ने सुंदर घनाश्री यों पढ़ा - कामिनी की कामना में, व्याधि जो वियोग की हो, औषधि के साथ साथ भंग को पिलाइये। धोबिया के धोबन से छूटे नहीं प्रेम रंग, प्रीति की उपासना के रंग को लगाइये। गोरिया के गारे गारे गत पे गुलाल मलि, देह की उमंग अनूपंग को बढ़ाइये। कटि कंचुकी कर्णाल इस्क की सुगंध घोल, रोम रोम काम के अनंग को जगाइये।



होली के रंग मतदाताओं के संग थीम पर रासेयो स्वयं सेवकों ने खेली गुलाल होली

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना/अम्बाहा। महात्मा लोचनदास माध्यमिक विद्यालय अम्बाहा की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा स्वीप प्लान के तहत मतदाता जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत धुलेंडी के दिन रासेयो स्वयं सेवकों ने कार्यक्रम अधिकारी विजय शर्मा के नेतृत्व में होली के रंग-मतदाताओं के संग थीम पर गुलाल होली खेली। इस दौरान स्वयं सेवकों ने आपस में तथा मतदाताओं को रंग, गुलाल लगा कर और गले मिलकर होली की शुभकामनाएं दीं और अंकल आटी मान जाओ, 07 मई को मतदान करो कसम खाओ, हम सबने यह ठाना है, मतदान का प्रतिशत बढ़ाना पर रासेयो अधिकारी विजय शर्मा ने कहा कि लोकतंत्र की मजबूती के लिए स्वतंत्र एवं निष्पक्ष न हो या नारी, मतदान है सबकी जिम्मेदारी। बड़े हों या जवान, सभी करें मतदान जैसे नारे लगाते हुए कुछ समय निकालकर मतदान करने अवश्य जाएं और जाति, वर्ग, धर्म लालच, भय और बिना किसी के बहकावे में आए स्वविवेक से राष्ट्रहित में मतदान करें। अंत में उन्होंने उपस्थित सभी मतदाताओं को मतदान की शपथ भी दलाई। इस दौरान समाजसेवी राकेश शर्मा, शिक्षक मनोज शर्मा, नितिन तोमर, विपिन तोमर, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता रजनी शर्मा, महिला मण्डल सदस्य श्रीमती मीरा कैलाश, सरोज शर्मा, संगीता सुनीता, बनिता, ललिता, अर्चना एवं रासेयो स्वयं सेवक विकास तोमर, आर्यन तोमर, बिबू शर्मा, नितिन शर्मा, सौरभ, दिव्यांशु, प्रभांशु, रितु, शैली, दीपि, मुस्कान मौजूद रहे।



फाग कार्ट भक्तों को कराया जुहार एवं पिलाई ठंडाई



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना/पोरसा। होली भाई चारे का त्यौहार है इसमें जब फाग गया जाता है तो होली की पौराणिकता को याद किया जाता है। आज भगवान गोवर्धन गिरिराज जी महाराज के मंदिर पर भक्तों ने फाग गया गया। महंत रामकिशोर दास शास्त्री के द्वारा सभी भक्तों को जुहार कराया गया, जिसमें झार के लड्डू गुजिया नमकीन एवं ठंडाई प्रसाद स्वस्व वितरण की गई। इस फाग में महंत रामकिशोर दास शास्त्री, पंडित राम विनोद शुक्ला, पुजारी शिवकुमार दास, पुजारी संजू दास, महंत भरत दास, दामोदर दयाल शर्मा, आनंद तिवारी, ब्रजराज सिंह तोमर, गौरव मांडिल, पुजारी बृजेश कुमार शिवहरे, बृजेश गोयल, शांतिेश सिंह तोमर, डॉ. सुरेंद्र सिंह तोमर, रणवीर सिंह तोमर, श्याम सुंदर वर्मा, दीपु सिंह, लाखन सिंह, रामराज सिंह भदौरिया, जोर सिंह, राधाकृष्ण गुप्ता,सहित लगभग दो सैकड़ अधिक लोगों ने फाग गया, तथा भगवान से देश की खुशहाली की मन्नत की अर्जा लगाई।

सीसीटीवी की मदद नहीं लेने से अपराध नहीं हो रहे ट्रेस, आमजन से पुलिसकर्मी कर रहे अभद्रता

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना/अम्बाहा। नगर पालिका द्वारा शहर में घटने वाली विभिन्न घटनाओं को ट्रेस करने के लिए तमाम जगहों पर सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं, किंतु उक्त कैमरा का पुलिस द्वारा सदुपयोग नहीं किया जा रहा है। जिसके चलते अपराध ट्रेस नहीं हो रहे हैं। सोमवार शाम को भारत सुपर मार्केट के सामने दारु के नशे में कुछ व्यक्तियों द्वारा एक व्यक्ति की पिटाई कर दी गई। इसी दौरान भीड़ में से किसी व्यक्ति ने उक्त घटना का वीडियो बना लिया, जिसकी सूचना अम्बाहा पुलिस को दी गई। जिसके बाद पुलिस मौके पर पहुंची, मगर खानापूर्ति कर बिना किसी को पूछताछ किए वापस थाने आ गई। उक्त घटना को गंभीरता से न लेते हुए पुलिस के द्वारा सीसीटीवी कैमरे तक नहीं देखे थाने में खड़े कुछ लोगों ने जब इसकी जानकारी लेनी चाहिए तो थाने में खड़े

चिंता है। पिटने वाले व्यक्ति की, तब आमजन ने उक्त बात का विरोध किया और कहा कि इसी डर से पुलिस को कोई सूचना नहीं देता है। क्योंकि पुलिस सूचनाकर्ता को ही फरियादी बना देती है और उसके पूछताछ हेतु कई बार थाने बुलाकर परेशान किया जाता है। इसी वजह से साल में हजारों लोग एक्सीडेंट में मारे जाते हैं। पुलिस को सूचना देने की बजाय लोग उसको रोड पर तड़पता छोड़कर सूचना दिए बिना चले जाते हैं। जानकारी रहे कि पुलिस के इसी रवैया के चलते उक्त कैमरे के सामने घटित तमाम घटनाओं का आज तक कोई निराकरण नहीं हो पाया है, जबकि कैमरा का कंट्रोल रूम थाना परिसर में ही स्थित है।



जिले में अवेध मदिरा आधिपत्य एवं परिवहन के 21 प्रकरण दर्ज

मुरैना। कलेक्टर अशोक अस्थाना के निर्देश पर जिला आवकारी अधिकारी जितेंद्र सिंह गुर्जर के मार्गदर्शन में 18 मार्च 2024 से 24 मार्च, 2024 तक की अवधि में जिले में अवेध मदिरा आधिपत्य एवं परिवहन के कुल 21 प्रकरण दर्ज किये गये हैं, जिनमें मुरैना वृत्त में 06, अम्बाहा में 08, जौरा में 04 प्रकरण एवं सबलाह वृत्त में 03 प्रकरण पंजीबद्ध किये गये हैं। इन प्रकरणों में लगभग 16 हजार 300 रुपये की 45.74 बल्क लीटर देशी मदिरा एवं 7 हजार 400 रुपये की 17.20 बल्क लीटर विदेशी मदिरा जप्त की गई।

चार सड़क दुर्घटनाओं में तीन लोगों की मौत, पाँच घायल

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना। होली के त्यौहार पर हुए तीन सड़क हादसों में दो बाइक सवारों की मौत हो गई। जबकि पाँच लोग जख्मी हो गए। मिली जानकारी के मुताबिक सल्लेंद्र पुत्र वीरेंद्र सिंह सिकरवार निवासी रघुनाथपुर थाना जौरा सोमवार को अपनी बाइक से गांव जा रहा था, तभी एक कार से उसकी बाइक की भिड़ंत हो गई। इस हादसे में सतेंद्र सिकरवार बुरी तरह जख्मी हो गया, जिसे इलाज के लिए स्वास्थ्य केंद्र लाया गया, जहाँ डॉक्टर ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। इधर राजस्थान से बाइक पर सवार होकर लहचौरा गांव में जा रहे सत्यप्रकाश पुत्र लक्ष्मी नारायण और धनश्याम पुत्र श्रीचंद को अज्ञात वाहन ने टकरा मार दी। इस हादसे में सत्यप्रकाश व धनश्याम बुरी तरह से जख्मी हो गए, जिन्हें इलाज के लिए

स्वास्थ्य केंद्र कैलास लाया गया। यहां से प्राथमिक उपचार के बाद युवकों को कार ने टकरा मार दी। इस हादसे में एक युवक की मौत हो गई, तैज रफ्तार कार ने बाइक को टकरा मार दी। इस हादसे में सागर बाधम की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि गंभीर रूप से घायल सुमित रजक, राज कुशवाहा को जिला अस्पताल रैफ किया गया है। पुलिस ने टकरा मारने वाली कार को जब्त कर लिया है। **बाइक की टक्कर से नवयुवक की मौत** सिलविल लाइन थाना क्षेत्र में सोमवार रात 8.30 बजे मुंगवली तिराहे के पास आरोपी बाइक क्रमांक एमपी06-एमवाय-8933 के चालक ने कुलदीप भदौरिया (25) निवासी लक्ष्मी दाल मिल को टकरा मार दी, जिससे युवक की मौत हो गई। सिलविल लाइन पुलिस ने फरियादी रामू सिंह भदौरिया को रिपोर्ट पर आरोपी बाइक सवार के विरुद्ध केस दर्ज कर लिया है।

लोकतंत्र की मजबूती के लिए मतदान करना जरूरी: ममता जैन

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना/अम्बाहा। लोकसभा चुनाव 2024 के मद्देनजर शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित कराने को लेकर स्थानीय प्रशासन के नेतृत्व में स्वीप कार्यक्रम की टीम पूरी तरह मुस्तैद है। विभिन्न आंगनवाड़ी केंद्रों पर विभाग द्वारा संध्या चौपाल का आयोजन कर मतदाताओं से लोकतंत्र की मजबूती के लिए मतदान करने की अपील जा रही है। इसी क्रम में आंगनवाड़ी केंद्र डंडोली पर स्वीप गतिविधियों के तहत कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस मौके पर महिलाओं को वोट के महत्व से अवगत कराते हुए पत्रिका श्रीमती ममता जैन ने कहा कि आपका एक-एक मत का प्रयोग करें। बल्कि इसके लिए आसपास के लोगों को भी जागरूक करने में सहायक बने। श्रीमती जैन ने न सिर्फ बड़-बड़कर अपने मतार्थिकार करने में सहायक बने। श्रीमती जैन ने न सिर्फ बड़-बड़कर अपने मतार्थिकार करने में सहायक बने। श्रीमती जैन ने न सिर्फ बड़-बड़कर अपने मतार्थिकार करने में सहायक बने। श्रीमती जैन ने न सिर्फ बड़-बड़कर अपने मतार्थिकार करने में सहायक बने।



गौसेवक रुद्रप्रताप ने कुए से श्वान को सुरक्षित निकाला वर्ष 2024 के लिये मुरैना जिले के लिये तीन स्थानीय अवकाश घोषित

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना। थाना सिलविल लाइन व नगर निगम क्षेत्र के अंतर्गत शिकारपुर फाटके के पास एक श्वान कुए में गिर गया, जिसकी सूचना जय बजरंग गौसेवक समिति के गौसेवक रुद्रप्रताप सिंह को गौसेवक अंकुश यादव व मोनू ने दी। सूचना मिलते ही गौसेवक रुद्रप्रताप सिंह ने घटना की सूचना प्रशासन को दी, लेकिन प्रशासन ने कोई मदद नहीं की। फिर गौसेवक रुद्रप्रताप ने अपनी टीम को बुलाया और वहाँ नंदकिशोर व मोहित प्रजापति होमागढ़ से रेस्क्यू का समान लेकर आए और स्थानीय लोगों से बोला कि आप

कुए में घुस जाओ लेकिन कोई कुए में नहीं घुसा और बताया कि उसमें काफी सांसे साँप है, फिर गौसेवक रुद्रप्रताप सिंह ने हिमत्त जुटाई और कुए में घुस गए। फिर कुए को पकड़कर सुरक्षित कुए से बहार निकाला। पहले भी कई बार खूले पड़े कुओं से गौसेवक रुद्रप्रताप सिंह के द्वारा कुए से गाय व कुत्ते, बिस्ली नीलगाय को निकाला जा चुका है। रेस्क्यू करने वालों में गौसेवकों के अलावा धानुप्रताप राठौर, कल्ला,अजीत, रविंद्र, निलेश, पीयूष, रोहित राठौर, हिमांशु, प्रशांत शुक्ला, विनय दुबे, अंशु सिकरवार आदि शामिल हैं।

आज होली भाई दूज पर रहेगा स्थानीय अवकाश कार्यालयों, संस्थाओं के लिये तीन स्थानीय अवकाश घोषित किये हैं। जिनमें 27 मार्च 2024 को बुधवार होली का भाई दूज, 11 अक्टूबर 2024 शुकवार को महाअष्टमी, महानवमी और 01 नवम्बर 2024 शुकवार को दीपावली का दूसरा दिन गोवर्धन पूजा के लिये स्थानीय अवकाश घोषित किया गया है। यह अवकाश जिला कोषालय एवं बैंको पर लागू नहीं होगा।

होली पर भाजपा नेताओं ने गुलाल लगाकर दी एक-दूसरे को शुभकामनायें



ग्वालियर। होली के अवसर पर सोमवार को भाजपा नेताओं ने जमकर होली खेली। इस दौरान सभी नेताओं ने कार्यकर्ताओं एवं आमजनों से मुलाकात कर उन्हें गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता और पदाधिकारी उत्साह के रंगों से सरोबार

नजर आए। होली के अवसर पर भाजपा नेताओं ने कार्यकर्ताओं एवं आमजनों को शुभकामनायें देते हुये कहा कि देश की तरह प्रदेश में भी लोकतंत्र का सबसे बड़ा उत्सव मनाया जा रहा है। ऐसे में उम्मा, उल्लू और आपसी सद्भाव का त्योहार होली हम सब में एक नई ऊर्जा

का सृजन करता है। उन्होंने उम्मीद जताई कि यह ऊर्जा आने वाले दिनों में हम सबको मजबूत, निर्णायक और सशक्त सरकार के लिए रिकॉर्ड मतदान में नजर आएगी। मप्र विधानसभा अध्यक्ष नरेंद्र सिंह तोमर अपने निवास बंगला न. 29, रेसकोर्स रोड पर, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष प्रभात झा अपने आवास

सहयोग गौले का मंदिर सुरुचि होटल के बगल से, पार्टी के प्रदेश मीडिया प्रभारी आशीष अग्रवाल गांधी रोड मुरार स्थित निज निवास गोविन्दबाग तथा जिलाध्यक्ष अभय चौधरी शांति नगर नई सड़क पर कार्यकर्ताओं एवं आमजनों को गुलाल लगाकर एक दूसरे को होली की शुभकामनाएं दीं।

कामकाजी महिलाओं व उनके बच्चों के साथ मनाया होली का पर्व

ग्वालियर। श्री परशुराम सर्व ब्राह्मण संघ के राष्ट्रीय संगठन मंत्री गौरव तिवारी के संयोजन में सिरोल बस्ती के पास कामकाजी महिलाओं एवं उनके बच्चों को गुलाल और मिठाई बांटकर होली का पर्व मनाया।

संघ की राष्ट्रीय महामंत्री मधु भागवत ने कहा कि आज भारत में रहने वाले लोग आर्थिक आधार पर समान नहीं हैं, कई लोग हजारों रुपयों का अपव्यय कर त्योहार मानते हैं तो कुछ लोग अपने बच्चों के लिए वो जरूरत की वस्तुएं भी नहीं दे पाते, जिनसे बच्चों के चेहरे मुस्कुरा उठें। सर्व ब्राह्मण महासंघ के युवा जिलाध्यक्ष कपिल भागवत ने कहा कि किसी भी तीज त्योहार का महत्व तभी सार्थक होता है। जब समाज का प्रत्येक बच्चा हंसता, मुस्कुराता और किलकारी मारता हुआ दिखे। उन्होंने कहा कि किसी भी जाति, धर्म एवं संप्रदाय का बच्चा हो, उसके चेहरे पर मुस्कान लाना हमारा नैतिक दायित्व



होना चाहिए। इस अवसर पर मनोज दुबे, हेमा अग्निहोत्री, मधु भागवत, कपिल भागवत आदि लोग भागवत, धीरेंद्र चौबे, आदित्य भागवत, सूर्यकांत उपस्थित थे।

चुनाव लड़ने वाले उम्मीदवारों को जमा करनी होगी निक्षेप राशि

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। लोकसभा चुनाव लड़ने वाले प्रत्येक उम्मीदवार को नाम-निर्देशन पत्र के साथ 25 हजार रुपये की निक्षेप या जमानत राशि जमा करनी होगी, लेकिन यदि उम्मीदवार अनुसूचित जाति या अनुसूचित जनजाति वर्ग का है, भने ही वो अनारक्षित निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ रहा है तो उसे इसका आधा यानि 12 हजार 500 रुपये की राशि

जमानत के रूप में नाम-निर्देशन पत्र के साथ जमा करनी होगी। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार लोकसभा का चुनाव लड़ने वाले उम्मीदवार को जमानत राशि रिटर्निंग अधिकारी के पास अथवा भारतीय रिजर्व बैंक या सरकारी खजाने में चालान भरकर जमा करना होगा। उसे चालान या रसीद की मूल प्रति नामांकन पत्र के साथ रिटर्निंग अधिकारी को

नाम-निर्देशन पत्र के साथ प्रस्तुत करना होगा। उम्मीदवार द्वारा निक्षेप राशि ऑनलाईन भी जमा कराई जा सकेगी। आयोग के मुताबिक कोई भी उम्मीदवार एक निर्वाचन क्षेत्र से नामांकन पत्र के चार सेट रिटर्निंग अधिकारी को प्रस्तुत कर सकता है। लेकिन उसे जमानत या निक्षेप राशि जमा करने की मूल रसीद नामांकन पत्र के पहले सेट के साथ ही रिटर्निंग अधिकारी को प्रस्तुत करनी

होगी। यदि कोई उम्मीदवार एक साथ दो निर्वाचन क्षेत्रों से भी चुनाव लड़ना है तो ऐसी स्थिति में उसे दोनों निर्वाचन क्षेत्रों के लिए अलग-अलग निक्षेप राशि रिटर्निंग अधिकारी को प्रस्तुत करनी होगी। उम्मीदवार को नामांकन नवीन कलेक्ट्रेट भवन मुरैना के कक्ष क्रमांक 188 में जिला निर्वाचन अधिकारी एवं कलेक्टर अकित अस्थाना को जमा कराना होगा।

उम्मीदवार को शपथ पत्र के सभी कॉलम भरना होगा विदेश में स्थित चल-अचल संपत्ति का ब्यौरा भी देना होगा

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। लोकसभा चुनाव में उम्मीदवार को प्रारूप 26 में शपथ पत्र प्रस्तुत करना होगा। चुनाव आयोग के निर्देशानुसार शपथ पत्र में उम्मीदवार के नाम पर विदेश में कोई संपत्ति है तो विदेश में जमा राशि, अपनी चल अचल संपत्ति का ब्यौरा भी देना अनिवार्य है। शपथ पत्र में उसे अपना पैन नम्बर भी देना होगा। यह शपथ उसे पब्लिक नोटरी या ओथ कमिश्नर अथवा प्रथम श्रेणी मजिस्ट्रेट के समक्ष

लेनी है। शपथ पत्र का कोई कॉलम भी खाली नहीं छोड़ना है। शपथ पत्र नामांकन की अंतिम तिथि के दिन 3 बजे तक जमा किया जा सकता है। माननीय उच्चतम न्यायालय के निर्णय अनुसार यदि कोई अभ्यर्थी शपथ पत्र में कोई भी कॉलम खाली छोड़ता है एवं इस आशय की जानकारी यदि रिटर्निंग अधिकारी ने सूचना द्वारा अभ्यर्थी को दे दी है एवं इस सूचना उपरांत भी अभ्यर्थी अपने शपथ पत्र में कॉलम पूर्ण नहीं भरता या निर्वाचन

आयोग द्वारा प्रदत्त चैक लिस्ट अनुसार नया शपथ पत्र निर्धारित समयार्थि में प्रस्तुत नहीं करता तो ऐसी स्थिति में उच्चतम न्यायालय के निर्देशानुसार अभ्यर्थी का नाम-निर्देशन पत्र निरस्त कर दिया जाएगा। राजनैतिक दलों को अवगत कराया है कि अभ्यर्थी नामांकन प्रस्तुत करते समय अपने शपथ पत्र में कोई भी कॉलम रिक्त न छोड़े। यदि किसी कॉलम में कोई जानकारी निरंक है तब वहां 'शून्य' या 'लागू नहीं होता' लिखा जाना चाहिए।

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिये गये दिशा-निर्देशानुसार पेम्पलेट्स, पोस्टर, पर्चे आदि प्रचार अथवा प्रिंट सामग्री पर मुद्रक एवं प्रकाशक का नाम और पता लिखा जाना अनिवार्य होगा। प्रकाशित सामग्री की प्रतियां निर्वाचन कार्यालय में भी जमा की जानी होगी। प्रिंट सामग्री में संख्या भी अंकित करना होगी। उल्लंघन पाये जाने पर संबंधितों के विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही की जायेगी। इसमें 06 माह

देहात में पुलिस ने प्रभात फेरी निकालकर मतदान करने का दिया संदेश

- होली पर पुलिसकर्मियों ने श्रमदान कर वृद्धा आदिवासी का आशियाना सजाया



ग्वालियर। होली के अवसर पर देहात के हस्तनापुर थाना क्षेत्र में पुलिस ने गाँव में फेरी निकाली। फेरी के दौरान पुलिस के गीत पर आदिवासी महिलाओं ने जमकर नृत्य किया। इस दौरान पुलिस और ग्रामीणों ने श्रमदान कर एक विधवा आदिवासी महिला की झोपड़ी हटाकर उसका टिनशेड लगाकर आशियाना बनाया।

रंगों का त्योहार जिंदगी में रंगिनियत लाता है और माहौल को सकारात्मक बनाता है लेकिन असामाजिक तत्वों व वैमनस्यता के कारण होली के पहले शांति समिति की बैठक की जाती है, ताकि होली का त्योहार आपसी भाईचारे व सद्भाव के साथ मनाया जाये। होली के अवसर पर पुलिस अधीक्षक धर्मवीर सिंह द्वारा शांति समिति की बैठक कर होली को शांतिपूर्वक ढंढा से मनाने की बात कही थी। जिसके बाद हस्तनापुर थाना क्षेत्र में शांति समिति के सदस्यों ने पुलिस के साथ मिलकर हस्तनापुर के आदिवासी बस्ती में एक बुजुर्ग विधवा आदिवासी महिला कोमल बाई पत्नी देवी सिंह आदिवासी उम्र 80 वर्ष निवासी हस्तनापुर की झोपड़ी हटाकर वहां टिनशेड लगाया गया। कोमल बाई नाती पोतों के सहारे एक झोपड़ी में रहकर जीवन यापन कर रही हैं। पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंचे तो उसकी दयनीय स्थिति थी वो जिस झोपड़ी में रह रही थी वो टूटी हुई

थी। पुलिस ने होली के दूसरे दिन जब पुलिस की होली खेली जाती है मौके में पहुँचे अपने हाथों के गैती फव्वड़ा लेकर गड्डे छोड़े और पिलर गाड़े। उसके बाद मौके पर एसडीओपी संतोष पटेल व हस्तनापुर की पुलिस ने अपने हाथों से टीन शेड लगाया व अगल बगल लकड़ी की टटिया बनाकर ग्रीन नेट से सजाया। वहीं ग्वालियर के समाजसेवी ऋषभ यादव ने अम्मा के लिए गद्द, रजाई व कुर्सी दिये।

उधर हस्तनापुर थाने से रंगों की फेरी निकली जिसमें पुलिस के साथ गाँव वाले खेल बाजे के साथ आये। एसडीओपी बहेत संतोष पटेल ने चुनाव जागरूकता गीत गाया जिसके बोल थे- रंग गुलाल लगाणा है, वोट खलने जाना है। वोट खलना बहुत जरूरी, वोट के बिन जिंदगी अधूरी। लोकतंत्र का जश्न मनाना है-वोट खलने जाना है। पुलिस की वरी पहनने के बाद मानवता के रंग दिखाने वाली टीम के कप्तान थाना प्रभारी राजकुमार राजावत के साथ कदम से कदम मिलाकर खाकी का सम्मान बढ़ाने वाले सजनि वीर सिंह, हवलदार मनोज, वकील सिंह, आरक्षक सुनील परिहार, देशराज, धर्मंद पवैया, राधवंद्र सिंह, नरेंद्र सिंह, शिवम सिंह, रघुवंशी राठीर, सर्वेश गुप्ता, नागेश शर्मा, सत्येंद्र थाकड़ की सराहनायें भूमिका के लिए सभी ने तारीफ की।

पुलिस ने निकाला पल्लौग मार्च

ग्वालियर। आगामी लोकसभा चुनाव को शांतिपूर्ण ढंढा से संपन्न हो, इसके लिये पुलिस ने अपनी तैयारियां शुरू कर दी हैं। लोकसभा चुनाव में असामाजिकतत्व विघ्न, बाधा उत्पन्न न कर सकें इसके लिये पुलिस ने उममे भय पैदा करने के लिये मंगलवार को पल्लौग मार्च निकाला। मंगलवार को कूप थाना पुलिस द्वारा निकाले गये पल्लौग मार्च में थाना पुलिस के साथ ही सुरक्षा बलों के जवान भी उनके साथ थे।



प्रचार-प्रसार के लिये वाहन का सक्षम अधिकारी की अनुमति के बिना उपयोग नहीं कर सकेंगे

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। लोकसभा निर्वाचन, 2024 को ध्यान में रखते हुये जिले में आचार संहिता लागू हो चुकी है। निर्वाचन के दौरान कानून व्यवस्था एवं जिले में लोक शांति बनाये रखने के लिये बिना अनुमति के प्रचार-प्रसार वाहन आदि पर प्रतिबंध जिला दण्डाधिकारी अकित अस्थाना ने

लाग दिया है। लोकसभा निर्वाचन के कारण राजनैतिक पार्टियों द्वारा आये दिन समूह को एकात्रित कर आमसभाओं, नुकड़ सभाओं का आयोजन किया जाना है। राजनैतिक जुलूसों, सभाओं, प्रचार-प्रसार को दृष्टिगत रखते हुये लोकशांति बनाये रखने के लिये दण्ड प्रक्रिया संहिता धारा 144 के तहत प्रतिबंधात्मक आदेश जारी किया है। जारी आदेश में कहा गया है, कि कोई भी व्यक्ति या व्यक्तियों का समूह इस आदेश के जारी होने के तत्काल प्रभाव से किसी भी प्रकार के प्रचार-प्रसार के लिये वाहन का बिना सक्षम अधिकारी की अनुमति उपयोग नहीं करेगा। कोई भी व्यक्ति या व्यक्तियों का समूह इस आदेश के जारी होने के

तत्काल पश्चात् बिना अनुमति के वाहन पर झण्डे, बैनर लगाकर नहीं चलेगा। कोई भी व्यक्ति या व्यक्तियों का समूह इस आदेश के जारी होने के पश्चात् बिना अनुमति वाहन पर प्रचार सामग्री लेकर नहीं चलेगा। यह निषेधाज्ञा चुनाव सम्पन्न होने तक मुरैना जिले में प्रभावशील रहेगी।

प्रकाशित सामग्री के आधार पर खरांच प्रत्याशी के व्यय लेखा में जोड़ा जायेगा। कोई भी प्रकाशक एवं मुद्रक ऐसी सामग्री प्रकाशित नहीं कर सकेगा जिससे कि आचार संहिता का उल्लंघन होता हो। समाज में घृणा फैलाने, धार्मिक भावनाओं को भड़काने सहित अन्य आपत्तिजनक सामग्री किसी भी हाल में प्रकाशित नहीं की जाये। निर्धारित प्रारूप जिला निर्वाचन कार्यालय को जानकारी उपलब्ध कराने के निर्देश भी दिये गये हैं।

पेम्पलेट्स, पोस्टर, पर्चे आदि प्रिंट सामग्री पर मुद्रक एवं प्रकाशक का नाम और पता होना जरूरी, उल्लंघन करने पर होगी कार्यवाही

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिये गये दिशा-निर्देशानुसार पेम्पलेट्स, पोस्टर, पर्चे आदि प्रचार अथवा प्रिंट सामग्री पर मुद्रक एवं प्रकाशक का नाम और पता लिखा जाना अनिवार्य होगा। प्रकाशित सामग्री की प्रतियां निर्वाचन कार्यालय में भी जमा की जानी होगी। प्रिंट सामग्री में संख्या भी अंकित करना होगी। उल्लंघन पाये जाने पर संबंधितों के विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही की जायेगी। इसमें 06 माह

तक का कारावास, 2 हजार रुपये तक का जुर्माना अथवा दोनों से दंडित किये जाने का प्रावधान है। लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम-1951 की धारा-127 (क) और भारत निर्वाचन आयोग द्वारा इस संबंध में जारी किये गये दिशा-निर्देशों की जानकारी दी गई। जिला निर्वाचन अधिकारी अकित अस्थाना ने बताया कि लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम-1951 की धारा-127 (क) और भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिये गये दिशा-

निर्देशों को अनिवार्य रूप से पालन सुनिश्चित किया जाये। पालन नहीं होने पर संबंधितों के विरुद्ध कार्यवाही की जायेगी। निष्पक्ष निर्वाचन के लिए यह अनिवार्य है, कि सभी प्रकाशक एवं मुद्रक प्रिंट एवं प्रचार सामग्री में मुद्रक एवं प्रकाशक का नाम, पता, प्रसारित की जाने वाली सामग्री की संख्या अनिवार्य रूप से अंकित करें। प्रकाशित सामग्री की प्रतियां जिला निर्वाचन कार्यालय तथा व्यय लेखा शाखा में जमा करना जरूरी होगा। मुद्रित एवं

प्रकाशित सामग्री के आधार पर खरांच प्रत्याशी के व्यय लेखा में जोड़ा जायेगा। कोई भी प्रकाशक एवं मुद्रक ऐसी सामग्री प्रकाशित नहीं कर सकेगा जिससे कि आचार संहिता का उल्लंघन होता हो। समाज में घृणा फैलाने, धार्मिक भावनाओं को भड़काने सहित अन्य आपत्तिजनक सामग्री किसी भी हाल में प्रकाशित नहीं की जाये। निर्धारित प्रारूप जिला निर्वाचन कार्यालय को जानकारी उपलब्ध कराने के निर्देश भी दिये गये हैं।

जिले के सर्किट, रेस्ट हाउस तत्काल प्रभाव से अधिग्रहित

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। लोक सभा निर्वाचन 2024 के लिए आदर्श आचार संहिता के प्रभावशील होने पर कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अकित अस्थाना ने जिले के सर्किट, रेस्ट हाउस को तत्काल प्रभाव से अधिग्रहित किया है। लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की धारा 160 के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुये निर्वाचन प्रक्रिया समाप्त होने तक की अधिधि के लिये विश्राम गृह, सर्किट हाउस को (मय सामग्री एवं संलग्न स्टाफ) के अधिग्रहित किया है। विश्राम गृह लोक निर्माण विभाग सबलगढ़, विश्राम गृह लोक निर्माण विभाग केलासर, विश्राम गृह लोक निर्माण विभाग जौरा, गांधी आश्रम जौरा, खादी ग्रामोद्योग रेस्ट हाउस जौरा, समर हाउस 5वीं बटालियन मुरैना, सर्किट हाउस लोक निर्माण विभाग मुरैना, विश्राम गृह सिंचाई विभाग मुरैना, विश्राम गृह बोरिंग्सपरल्ल मुरैना, देवरी विश्राम गृह एबी रोड मुरैना, विश्राम गृह लोक निर्माण विभाग सहोनिया, विश्राम गृह लोक निर्माण विभाग अम्बाह, विश्राम गृह लोक निर्माण विभाग पोरसा के कक्ष शामिल है। उन्होंने यह भी निर्देश दिये कि संबंधित विभाग इन विश्राम गृहों को अच्छी स्थिति में रखने के लिये जिम्मेदार रहेंगे।

क्रोध काबू में तो स्वर्ग हथेली में: विश्रेश श्री

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना/अम्बाह। श्री पारसनाथ दिगंबर जैन मंदिर में विराजमान जैन साध्वी विश्रेश श्री माताजी ने मंगलवार को श्रद्धालुओं को संबोधित करते हुए कहा कि गुस्सा करके इंसान नरक में और क्षमा करके इंसान स्वर्ग में जाता हो वह अलग बात है, किंतु सत्य यह है कि गुस्सा स्वयं ही साक्षर नरक है और क्षमा स्वयं ही साक्षात स्वर्ग है। जो स्वयं से गलती हो जाने पर माफी मांग लेता है और जो औरों से गलती हो जाने पर माफ कर देता है वह दुनिया का सबसे बड़ा धर्मात्मा है। उन्होंने कहा कि स्वर्ग उसके लिए है जो अपने गुस्से को अपने काबू में रखते हैं तथा दूसरों की गलतियों को माफ कर देते हैं और ईश्वर उन्हीं लोगों से प्यार किया करते हैं जो औरों के प्रति

दयालु और करुणाशील होते हैं। विश्रेश श्री माता जी ने कहा कि संसार त्यागकर संत बनने में एक घंटा लगता है, पर क्रोध त्यागकर संत बनने में तीस साल भी कम पड़ जाते हैं। याद रखें, कपड़े बदलकर संत बनना सरल है, पर स्वभाव बदलकर संत बनना ही असली साधुता है। जो संत बनकर भी स्वभाव को न सुधार पाया समझो

वह गृहस्थ ही रह गया, पर जिसने गृहस्थ में भी स्वभाव को शांत बना लिया समझो उसने संत बनने का सौभाग्य प्राप्त कर लिया। उन्होंने कहा कि हमारे प्रवचनों में लोग इसीलिए आते हैं क्योंकि हम लोगों को बाहर से नहीं भीतर से संत बनाते हैं जिसके चलते उनका अगला नहीं, अपितु यही जन्म स्वर्ग बन जाता है।



ट्रक में गांजा लेकर आए तीन तरकर पकड़े

ग्वालियर। उड़ीसा से बलियां भिण्ड रोड पर बने चेकिंग प्वाइंट पर आने-जाने वाले वाहनों की अपने ट्रक को बैक कर वापस ले जाने का प्रयास किया। ट्रक को बैक लेकर आये तीन तरकरों को क्राईम ब्रांच व महाराजपुरा थाना पुलिस ने नेपनल हाइवे 44 से पकड़ा है। पुलिस ने ट्रक को जब्त कर उसमें रखा लगभग 3 लाख रुपये का गांजा जब्त किया है। पुलिस तरकरों से पूछताछ कर रही है। एएसपी अपराध आयुष गुप्ता ने बताया कि उन्हें मुखबिर जरिये सूचना मिली थी कि नेपनल हाइवे 44 की तरफ से एक ट्रक क्रमांक आर.जे.11-जीसी-7606 आ रहा है उसमें अवैध मादक पदार्थ गांजा रखा है। वह ग्वालियर की तरफ आ रहा है। सूचना मिलते ही उन्होंने थाना प्रभारी क्राईम ब्रांच अजय सिंह पंवार एवं थाना प्रभारी महाराजपुरा धर्मेश्वर सिंह यादव को कार्रवाई के लिये निर्दिष्ट किया। इसके बाद पुलिस टीम ने

चेकिंग करना प्रारंभ किया। रात्रि में पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा वाहनों की चेकिंग की जा रही थी इसी दौरान नेशनल हाइवे 44 की तरफ से एक ट्रक आता दिखा, चेकिंग प्वाइंट देखकर ट्रक चालक ने अचानक से

अपने ट्रक को बैक कर वापस ले जाने का प्रयास किया। ट्रक को बैक के टैप से लिफटे 6 पैकेट गांजा के मिले। जिनका वजन 30.845 किलोग्राम पाया गया। पुलिस ने मौके से ट्रक चालक रवि पुत्र भूरे खान निवासी ग्राम कासिमपुर तहसील खेरागढ़ थाना जगनेर जिला आगरा सहित राहुल शर्मा पुत्र प्रकाश शर्मा निवासी ग्राम कासिमपुर तहसील खेरागढ़ थाना जगनेर जिला आगरा एवं अप्सर अली पुत्र शाविर अली निवासी ग्राम कासिमपुर तहसील खेरागढ़ थाना जगनेर जिला आगरा को हिरासत में लेकर जब पूछताछ की तो आरोपियों ने बताया कि वह उड़ीसा से ग्वालियर गांजा खपाने के इरादे से आये थे। पकड़े गये गांजे की कीमत लगभग तीन लाख रुपये है। पुलिस आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई कर उनसे पूछताछ कर रही है।

अपने ट्रक को बैक कर वापस ले जाने का प्रयास किया। ट्रक को बैक के टैप से लिफटे 6 पैकेट गांजा के मिले। जिनका वजन 30.845 किलोग्राम पाया गया। पुलिस ने मौके से ट्रक चालक रवि पुत्र भूरे खान निवासी ग्राम कासिमपुर तहसील खेरागढ़ थाना जगनेर जिला आगरा एवं अप्सर अली पुत्र शाविर अली निवासी ग्राम कासिमपुर तहसील खेरागढ़ थाना जगनेर जिला आगरा को हिरासत में लेकर जब पूछताछ की तो आरोपियों ने बताया कि वह उड़ीसा से ग्वालियर गांजा खपाने के इरादे से आये थे। पकड़े गये गांजे की कीमत लगभग तीन लाख रुपये है। पुलिस आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई कर उनसे पूछताछ कर रही है।

